

RAPORT
**cu privire la modul de îndeplinire a atribuțiilor proprii președintelui
și a hotărârilor Consiliului Județean în anul 2006**

*Doamnă consilier, domnilor consilieri,
Stimați invitați,*

Legea nr.215/2001 a administrației publice locale, republicată în 2007, prevede la art.104 alin.3 lit.”b” ca atribuție a președintelui Consiliului Județean obligativitatea prezentării consiliului județean, anual sau la cererea acestuia, rapoarte cu privire la modul de îndeplinire a atribuțiilor proprii și a hotărârilor consiliului județean.

**Doamnă consilier, domnilor consilieri,
Stimați invitați,**

Președintele Consiliului Județean este șeful administrației publice județene și răspunde de buna funcționare a compartimentelor de specialitate din aparatul de specialitate, precum și a agenților economici, a serviciilor publice de specialitate și a instituțiilor subordonate. Reprezintă județul în relațiile cu celelalte autorități publice, cu persoane fizice și juridice din țară și străinătate, precum și în justiție.

Trecând la atribuțiile proprii, prima prevăzută de lege, dar și cea mai importantă, din care decurg și celelalte, este asigurarea respectării Constituției, punerea în aplicare a legilor, a ordonanțelor și hotărârilor Guvernului, a hotărârilor Consiliului Județean și a altor acte normative. În acest sens, în perioada la care ne referim, s-a urmărit ca imediat de la publicarea actelor normative să se stabilească măsurile necesare pentru punerea în aplicare a sarcinilor reieșite din acestea prin stabilirea pentru compartimentele din aparatul de specialitate, serviciile publice specializate și instituțiile subordonate, a obligațiilor care le revin pentru ducerea la îndeplinire a acestora.

Aparatul de specialitate, serviciile publice specializate și instituțiile subordonate, sub coordonarea președintelui, vicepreședinților sau secretarului județului, în funcție de domeniul de activitate, au redactat proiectele de dispoziții sau hotărâri ale președintelui, respectiv ale Consiliului Județean, în vederea emiterii sau adoptării acestora. Aceste proiecte, precum și altele pregătite potrivit legii organice în domeniu, fundamentate, avizate și mai ales motivate, au dus la procedura de pregătire a ședințelor ordinare sau extraordinare.

În vederea îndeplinirii atribuției prevăzute la art. 104 alin.3,lit. a) din Legea nr.215/2001, republicată în 2007 s-a dispus luarea măsurilor necesare pentru pregătirea și desfășurarea în bune condiții a ședințelor de Consiliu Județean. S-a procedat la definitivarea

materialelor, multiplicarea și difuzarea mapelor de ședință consilierilor județeni în termen util, în condițiile în care începând din luna mai 2006 ședințele Consiliului Județean nu s-au ținut în clădirea instituției datorită lucrărilor de modernizare a sălii de ședință.

În desfășurarea ședințelor s-au respectat procedurile prevăzute de Legea nr.215/2001, republicată în 2007 și Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Județean Caraș-Severin fapt ce a permis formularea de întrebări și interpelări, exprimării de opinii și argumente ori amendamente în legătură cu proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, precum și exercitării votului în cunoștință de cauză.

Trebuie remarcat buna conlucrare dintre comisiile de specialitate și compartimentele de specialitate din cadrul aparatului de specialitate, în pregătirea și fundamentarea proiectelor de hotărâri și totodată, cooperarea constantă a comisiilor de specialitate și a grupurilor de consilieri pentru promovarea și susținerea intereselor județului Caraș-Severin

În anul 2006, Consiliul Județean ca autoritate deliberativă s-a întrunit, la inițiativa președintelui, în 15 ședințe ordinare și extraordinare în care au fost analizate și adoptate 256 de hotărâri ce au reglementat diverse domenii de activitate:

- 1 administrarea domeniului public și privat al județului Caraș-Severin;
- 2 bugetul propriu și rectificarea acestuia precum și bugetul instituțiilor și serviciilor publice de sub autoritatea Consiliului Județean;
- 3 repartizarea pe unități administrativ-teritoriale ale județului Caraș-Severin a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat precum și a sumelor defalcate din impozitul pe venit pentru asigurarea venitului minim garantat conform Legii 416/2001 cu modificările și completările ulterioare;
- 4 desemnarea unor reprezentanți ai Consiliului Județean în Consiliile de Administrație ale instituțiilor de cultură de sub autoritatea Consiliului Județean, ale unităților de învățământ special din județ, în Consiliul de Administrație al Spitalului Județean Reșița și al Casei de Asigurări de Sănătate, în Adunarea Generală a Acționarilor a societăților comerciale de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin, etc.;
- 5 încetarea / validarea mandatelor unor consilieri județeni, modificarea componenței Consiliului Județean, reorganizarea comisiilor de specialitate și a comisiei de numărare a voturilor, alegerea președintelui Consiliului Județean;
- 6 aprobarea Regulamentului de funcționare al Consiliului Județean, a aparatului de specialitate și a Comisiei Tehnice de Urbanism, Regulamentul de Organizare și Funcționare al Muzeului de Etnografie și al regimentului de Graniță Caransebeș, a Regulamentului privind dreptul la imagine și intimitate a beneficiarilor din cadrul instituțiilor de asistență socială furnizoare de servicii sociale din subordine a Consiliului Județean;
- 7 aprobarea organigramei și a statelor de funcții a aparatului de specialitate, serviciilor publice și a instituțiilor de cultură de sub autoritatea Consiliului Județean;
- 8 participarea Consiliului Județean la finanțarea/cofinanțarea și implementarea de proiecte cu finanțare europeană nerambursabilă cofinanțări ale unor proiecte în cadrul diferitelor programe cu finanțare europeană
- 9 aprobarea documentațiilor tehnico-economice, a indicatorilor tehnico-

- economici și a surselor de finanțare pentru modernizare obiective
- 10 aprobări contracte cu societăți comerciale pentru valorificarea unor exploatări miniere
- 11 numiri de directori la centrele de plasament și la Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat a județului Caraș-Severin

După adoptarea lor s-a procedat la definitivarea, semnarea, înregistrarea și transmiterea către cei interesați a acestor hotărâri, desigur după procedura prevăzută de lege și pentru verificarea legalității de către Instituția Prefectului – Județul Caraș-Severin.

Hotărârile adoptate de Consiliul Județean au intrat în vigoare la data publicării sau comunicării, în funcție de caracterul lor normativ sau individual, lucru ce s-a făcut fără excepție.

Consider că, totuși trebuie făcută remarca, potrivit căreia modul de îndeplinire a acestora este și în funcție de caracterul hotărârilor, durata de aplicare și termenul de informare sau raportării acestora.

Doresc să precizez că hotărârile adoptate de Consiliul Județean și dispozițiile președintelui nu au fost atacate în instanța de contencios administrativ de către Instituția Prefectului – Județul Caraș-Severin, potrivit art. 135 alin. (1) din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală, republicată în 2007. De asemenea, nu s-a înregistrat nici o acțiune împotriva acestor hotărâri care să fie formulate de către persoane fizice sau juridice.

Având o structură organizatorică corespunzătoare și personal competent din punct de vedere profesional, prin structurile de specialitate s-au reprezentat interesele județului în fața instanțelor judecătorești, într-un număr de **81 cauze**. De asemenea, au beneficiat de reprezentare consiliile locale într-un număr de 17 procese. Aceste acțiuni au necesitat un număr de 293 reprezentări, aflându-se pe rolul instanțelor, în primă instanță cât și în diferite căi de atac.

Cu privire la obiectul cauzelor de mai sus majoritatea litigiilor vizează contenciosul administrativ, urmând plângerile contravenționale și în pretenții.

În exercitarea atribuțiilor cu care sunt investit de lege în anul 2006 am emis un număr de 1118 dispoziții cu caracter individual, privind:

- 1 drepturi salariale ale personalului Consiliului Județean urmare a indexărilor salariale prevăzute de lege (marea majoritate), precum și a promovării concursurilor;
- 2 exercițiul drepturilor și obligațiilor părintești referitoare la persoana și bunurile copilului,
- 3 numire comisii de concurs și soluționare contestații pentru personalul public și contractual;
- 4 numirea unor comisii de licitație, de recepție a unor obiective, de inventarierea patrimoniului, de implementare a unor proiecte, etc.;
- 5 convocări ședințe ordinare și extraordinare ale Consiliului Județean,
- 6 încuviințări căsătorii cu dispensă de vârstă;
- 7 deplasări delegații ale consiliului județean în străinătate

Acțiunile întreprinse în cursul anului 2006 au făcut ca instituția Consiliului Județean să își recapete importanța binemeritată în raporturile cu autoritățile administrației locale

și centrale, fapt ce a dus la îmbunătățirea relației cu cetățenii, beneficiari finali ai actului administrativ, dar și la creșterea vizibilității și importanței județului Caraș-Severin.

1 Activitatea financiar-contabilă

Activitatea financiar-contabilă a însemnat asigurarea resurselor financiare, atât pentru finanțarea activității aparatului propriu cât și a instituțiilor publice de sub autoritatea Consiliului Județean și a constituit în calitatea mea de ordonator principal de credite o preocupare permanentă. Pe parcursul execuției bugetului propriu, un accent deosebit s-a pus pe urmărirea, realizarea veniturilor proprii și gestionarea atât a acestor venituri cât și a fondurilor alocate de la bugetul de stat în limitele legale.

În vederea îndeplinirii tuturor atribuțiilor care decurg din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală, cu modificările și completările ulterioare, republicată și pentru buna desfășurare a activității aparatului propriu și a instituțiilor publice de sub autoritatea Consiliului Județean, pe parcursul anului 2006, au fost inițiate nenumărate acțiuni în vederea utilizării eficiente și eficace, legale și oportune a fondurilor publice.

Prin Hotărârea Consiliului Județean Caraș-Severin nr.176/29.12.2005 privind aprobarea bugetului propriu al Consiliului Județean Caraș-Severin, elaborată în baza Legii nr.379/2005 a bugetului de stat pe anul 2006, a fost stabilit bugetul propriu al instituției pe anul 2006 în sumă de 49.824,75 mii lei, atât la partea de venituri cât și la partea de cheltuieli. Având în vedere modificările legislative din cursul anului 2006, suma aprobată inițial a fost rectificată, programul actualizat la nivelul anului 2006 fiind în cuantum de 97.046,25 mii lei.

În buget au fost cuprinse sumele necesare acoperirii cheltuielilor curente și de capital ale instituțiilor aflate în subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin (Direcția de Evidență a Persoanelor, instituțiile de învățământ special, de asistență socială și cultură, precum și Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat a Județului Caraș-Severin).

Pe lângă sumele alocate din bugetul propriu al Consiliului Județean Caraș-Severin, în structura de finanțare a Direcției de Administrare a Domeniului Public și Privat se regăsesc și fondurile alocate de la bugetul de stat :

- 1 Subvenții pentru finanțarea programului de pietruire – 4.950,00 mii lei;
- 2 Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru drumurile județene – 7.583,00 mii lei.
- 3 Sume alocate din Fondul de rezervă la dispoziția Guvernului pentru reabilitarea drumului județean DJ 684 Voislova – limita județ Timiș – 11.900,00 mii lei.

Consiliul Județean a preluat în subordine Centrul de Îngrijire și Asistență Reșita și astfel prin Hotărârea Consiliului Județean nr. 212/05.12.2006 privind rectificarea bugetului propriu al instituției pe anul 2006 s-a aprobat finanțarea cheltuielilor curente a acestei instituții de asistență socială.

În vederea asigurării fondurilor necesare plății alocațiilor de stat pentru copii cu handicap, a alocațiilor de hrană pentru copii infectați cu HIV/SIDA, a indemnizațiilor persoanelor cu handicap, a drepturilor cu caracter social și a taxelor poștale aferente, bugetului local i-a fost transferată de către Agenția Națională a Persoanelor cu Handicap suma de 13.530,00 mii lei. Suma este gestionată de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin.

În baza Programului anual de acțiuni privind cultura, religia și activitatea sportivă și de tineret, Consiliul Județean a finanțat o serie de proiecte în acest domeniu, evidențiindu-se sprijinul financiar acordat unor instituții religioase, precum și pentru desfășurarea unor acțiuni culturale, sportive și susținerea programului de tipărituri. Suma alocată în anul 2006 pentru finanțarea Programului de acțiuni privind cultura, religia și activitatea sportivă și de tineret a fost de 1.353,90 mii lei.

Din bugetul local al anului 2006 au fost asigurate fondurile necesare finanțării capitolului 87 „Alte acțiuni” în vederea susținerii proiectelor în derulare ale Consiliului Județean Caraș-Severin (Fabrica de Produse Lactate Oravița, Centrul de Resurse Comunitare, ADECS, Agenția V Vest și altele). Tot din capitolul 87 „Alte acțiuni”, Consiliul Județean a efectuat plata sumei de 1.080,00 mii lei reprezentând contravaloarea studiilor de fezabilitate pentru proiectele realizate și depuse spre cofinanțare : *Sistem de gestionare a deșeurilor în zona adiacentă a localităților Oravița, Băile Herculane, Brebu, Ezeriș, Fîrliug. Păltiniș, Tîrnova și Zorlențu Mare*, precum și în zona turistică Semenice; *Reabilitare Zonă Industrială Valea Țerovei, Reabilitarea infrastructurii turistice a zonei Semenice*; stație de epurare a apelor uzate în localitățile Bocșa și Oravița, *Îmbunătățirea accesului comunităților locale spre punctul de trecere a frontierei Naidăș*, *Centrul de Informare și Promovare a atracțiilor turistice Banat la Gărâna*; *Centrul de coordonare și Monitorizare a activităților de intervenție în caz de dezastre în Caraș-Severin*; și *Proiect tehnic în turism în zona înaltă*.

Pe seama aceluiași capitol de cheltuieli s-a asigurat contribuția Consiliului Județean Caraș-Severin, în calitate de acționar la SC Fotbal Club Municipal SA Reșița, societate înființată prin Hotărârea Consiliului Județean Caraș-Severin nr.85/21.07.2005.

Prin Hotărârea Consiliului Județean Caraș-Severin nr.176/13.09.2006 privind utilizarea fondului de rulment pentru finanțarea unor investiții a fost afectată suma de 90,00 mii lei din fondul de rulment destinată achiziționării de utilaje pentru Fabrica de Produse Lactate SA Oravița, precum și efectuării unor investiții de interes județean (lucrări de modernizare pavilioane Centrul Militar, reabilitarea imobilului Spitalul Județean și achiziționării de echipamente tehnice) în sumă de 390,50 mii lei.

Un aspect deosebit de important al activității financiar-contabile se referă la gestionarea datoriei publice locale. În anul 2006 Consiliul Județean a gestionat două credite bancare, după cum urmează:

- creditul pentru investiții contractat de la Raiffeisen Bank SA în sumă de 2.100.000 lei;

- linia de finanțare pentru proiecte de investiții de la Banca Comercială Română SA pentru suma de 62.100.000 lei.

Activitatea de gestionare a acelor două credite a avut câteva coordonate principale:

- analiza indicatorilor tehnici ai obiectivelor de investiții finanțate din aceste surse și corelarea acestora cu indicatorii economici pe criterii de eficiență și eficacitate a utilizării fondurilor;

- operarea modificărilor necesare în lista obiectivelor de investiții în funcție de rezultatele analizelor efectuate ;

- organizarea evidenței contabile astfel încât să fie posibilă obținerea unor indicatori specifici derulării contractelor de credit și a utilizării fondurilor;

- asigurarea resurselor necesare plății ratelor, dobânzilor și a celorlalte accesorii bancare la termenele prevăzute în contractele de creditare.

Situația tragerilor din împrumuturile contractate direct se prezintă, la finele anului 2006, astfel:

- 1 la contractul de credit nr. 0123/2005 încheiat cu Raiffeisen Bank SA – suma de 1.630.000 lei din care au fost efectuate plățile la obiectivul *Execuție și modernizare Sala de Ședințe a Consiliului Județean*;
- 2 la contractul de credit nr.107/2006 încheiat cu B.C.R. SA – suma de 31.995.601 lei din care au fost realizate plățile aferente situațiilor de lucrări pentru următoarele obiective:
 - *Reabilitare DJ 608A Caransebeș (DN6) Stațiunea Muntele Mic* - 14.071.344 lei;
 - *Modernizare DJ 571C Naidăș - Socol* - 5.222.778 lei;
 - *Modernizare DJ 571 Sasca Montană - Cărbunari* - 2.961.286 lei;
 - *Finalizarea unor lucrări la drumurile și podurile județene calamitate de inundațiile din anul 2005* - 7.017.278 lei;
 - *Proiectarea și execuția unei extinderi la imobilul Sala Polivalentă Reșița* - 2.639.980 lei;
 - *Proiectarea și modernizarea Palatului Cultural din Reșița* - 82.935 lei;

Un alt aspect al activității desfășurate în anul 2006 se referă la raporturile cu unitățile administrativ-teritoriale din județ și cu alte instituții abilitate ale statului. Abordarea acestui aspect constituie încă un prilej de a remarca buna colaborare între Consiliul Județean și consiliile locale din județ și de a aprecia modul în care reprezentanții autorităților publice locale și-au acordat sprijin.

În vederea aplicării prevederilor Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare a fost repartizată unităților administrativ-teritoriale suma de 11.360,80 mii lei, cu asistență de specialitate din partea Direcției de Muncă, Solidaritate Socială și Familie a Județului Caraș-Severin și a Direcției Generale a Finanțelor Publice Caraș-Severin. Repartițiile s-au făcut în funcție de solicitările conducătorilor unităților administrativ-teritoriale din județ. Precizăm că în anul 2006 au fost achitate drepturi prevăzute de actul normativ anterior menționat pentru un număr de 12.811 de persoane beneficiare.

Sistemului de protecție al persoanelor cu handicap i-a fost alocată suma de 12.801,20 mii lei pentru plata drepturilor asistenților personali ai persoanelor cu handicap. În cursul anului 2006 consiliile locale din județ au finanțat plata drepturilor cuvenite unui număr mediu de 1754 de asistenți personali.

Cu privire la aceste două segmente ale sistemului de protecție socială facem observația că și în anul 2006 finanțarea integrală a cheltuielilor publice cu această destinație a constituit o reală problemă, lipsa fondurilor determinând acumularea de restanțe la plata beneficiarilor. Cu toate că legislația în vigoare pune în sarcina bugetelor locale plata drepturilor beneficiarilor, acestea nu pot suporta un nivel atât de ridicat al cheltuielilor cu asistența și protecția socială din veniturile proprii, transferurile de la bugetul de stat constituind sursa principală de finanțare a acestor cheltuieli.

O situație aparte a fost determinată de apariția O.U.G. nr.17/2006 cu privire la plata diferențelor salariale din perioada octombrie 2001 - septembrie 2004 pentru personalul didactic din învățământul de stat. Calculul diferențelor salariale datorate personalului didactic a constituit un proces anevoios ce a fost pus în dificultate și de modalitate de

achitare a acestora. Dacă plata acestor drepturi prevăzută de legislație era eșalonată pe o perioadă de 36 de luni aceasta a fost efectuată integral o dată cu emiterea sentințelor judecătorești care impuneau efectuarea plății într-o singură tranșă. Procesul de bugetare a fost influențat și de rata de inflație la momentul efectuării plății astfel încât sumele estimate inițial pentru achitarea acestor drepturi au fost corelate cu rata inflației.

În vederea asigurării cheltuielilor curente și de capital ale unităților administrativ-teritoriale în anul 2006 au fost repartizate sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată în sumă totală de 44.124,25 mii lei. Echilibrarea bugetelor locale ale unităților administrativ-teritoriale s-a realizat și pe seama sumelor alocate de Consiliul Județean cu această destinație în cuantum de 14.447 mii lei.

În îndeplinirea atribuțiilor ce îi revin prin Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală, cu modificările și completările ulterioare și având permanent în vedere obiectivul dezvoltării per ansamblu a județului, Consiliul Județean și-a asumat în mod responsabil angajamente ce exprimă un nou tip de management. Se dorește depășirea tiparelor unei administrații locale rigide, neimplicată în problemele reale cu care se confruntă județul și prin care urmărește obținerea de rezultate concrete, pe termen lung, expresia unei utilizări eficiente a fondurilor publice.

Auditul public intern la nivelul Consiliului Județean Caras-Severin este subordonat direct președintelui Consiliului Județean. Potrivit organigramei și statutului de funcții aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean nr. 103/26 august 2004, activitatea de audit public intern fiind desfășurată de către 3 salariați/funcționari publici.

Activitatea de audit public intern s-a desfășurat pe baza planului anual de audit public intern și a constatat în:

- 1 8 misiuni efectuate la instituții publice subordonate Consiliului Județean Caras-Severin (Centrul de Primire în regim de urgență a Copilului Reșița, Complex Servicii Comunitare Reșița, Centru Plasament Speranța Reșița, Centru Plasament Sfânta Maria Reșița, Centru Plasament Casa Noastră Zăguzeni, Centrul Plasament Buna Vestire Caransebeș, Centrul de Plasament Apartamentul Reșița, Centrul de Plasament pentru Copii cu Dizabilități Oravița)
- 2 Verificări tematice
 - o Reclamație Scoala Socol
 - o Reclamație S.C. Dunav Forest Prod Impex SRL Moldova Noua
 - o Reclamație Cărbunari/DGASPDC Caras-Severin
 - o Control Financiar de Fond S.C. E.P.V. Resmin S.R.L. Reșița
 - o Verificare mod de derulare și utilizare a fondurilor guvernamentale primite la nivelul județului pentru înlăturarea efectelor inundațiilor și calamităților naturale.
- 3 Consiliere financiar-contabilă la Primăria comunei Dalboșeț, 2-3 zile lunar pentru coordonarea activității financiare din lipsa contabil la primărie.

Ca urmare a celor 8 misiuni de audit nu s-au depistat încălcări grave ale legislației în vigoare.

Managementul resurselor umane

În anul 2006 aparatul de specialitate al Consiliului Județean Caraș-Severin a fost reorganizat cu respectarea prevederilor Legii nr.188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, republicată în anul 2004 și modificată și a Legii nr.53/2003 – Codul muncii, cu modificările și completările ulterioare. A fost înființat Serviciul de Protecția Mediului și Conservarea Biodiversității, Direcția Monitorizare Protecție Socială, Direcția pentru Monitorizarea Serviciilor Comunitare de Utilități Publice și totodată, Compartimentul Resurse Minerale.

Noua structură organizatorică a fost stabilită astfel încât să asigure o funcționalitate optimă între direcțiile și compartimentele de specialitate, instituțiile și serviciile publice de sub autoritatea consiliului județean și conducerea instituției ținând cont de atribuțiile și competențele conferite prin actele normative apărute în cursul anului pentru a fi duse la îndeplinire de personalul existent în actuala structură organizatorică .

În acest sens s-a solicitat avizul Agenției Naționale a Funcționarilor Publici pentru stabilirea funcțiilor publice și s-au făcut modificările corespunzătoare în structura organizatorică și în statele de funcții și a fost stabilit numărul de funcții publice și contractuale cu respectarea numărului de posturi necesar pentru constituirea unui birou, unui serviciu și a unei direcții, precum și cu respectarea numărului total de funcții de conducere de 12% din numărul total al funcțiilor publice.

S-au organizat concursuri pentru ocuparea funcțiilor publice și contractuale vacante din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Caraș-Severin pentru posturile unice și s-au asigurat condițiile pentru desfășurarea acestora.

S-a asigurat cadrul organizatoric pentru aplicarea prevederilor legale în materie de salarizare și resurse umane, atât pentru aparatul de specialitate al Consiliului Județean Caraș-Severin cât și pentru instituțiile de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin.

S-a urmărit perfecționarea pregătirii profesionale a personalului din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Caraș-Severin. În acest sens prin Institutul Național de Administrație și Centrul Regional de Formare Continuă pentru Administrația Publică Locală Timișoara, s-a asigurat perfecționarea pregătirii profesionale a unui număr de 34 de salariați.

S-au desfășurat activitățile specifice Serviciului Resurse Umane și Relații cu Publicul pentru aparatul de specialitate al Consiliului Județean Caraș-Severin și s-a asigurat asistență de specialitate în acest sens instituțiilor de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin cât și consiliilor locale la solicitarea acestora.

La solicitarea Agenției Naționale a Funcționarilor Publici, prin Serviciul Resurse Umane și Relații cu Publicul, s-a continuat constituirea bazei de date privind evidența funcțiilor publice și a funcționarilor publici pentru aparatul de specialitate al Consiliului Județean Caraș-Severin și s-a asigurat asistență de specialitate în domeniul funcției publice și a funcționarilor publici instituțiilor de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin și consiliilor locale la solicitarea acestora. De asemenea, potrivit prevederilor legale, în anul 2006: au fost avansați în trepte de salarizare superioare 20 de funcționari publici; 11 funcționari publici au fost promovați în grade superioare; 3 funcționari publici au fost promovați în clasă, ca urmare a absolvirii de studii de nivel superior în specialitatea în care își desfășoară activitatea.

S-a asigurat secretariatul la Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Caraș-Severin și pentru Comisia de Reconstituire a Vechimii în Muncă, de pe lângă Consiliul Județean Caraș-Severin.

S-a asigurat accesul la informațiile de interes public, potrivit prevederilor Legii nr.544 /2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, prin rezolvarea tuturor solicitărilor -123-în termenele prevăzute de lege .

2 În domeniul urbanismului și amenajarea teritoriului

În domeniul urbanismului și amenajarea teritoriului în anul 2006 s-au continuat lucrările privind actualizarea planurilor urbanistice generale la 21 localități cu fonduri alocate de la Ministerul Transporturilor Comunicațiilor și Turismului în sumă totală de 155.000 lei.

În domeniul autorizării construcțiilor în perioada la care ne referim au fost eliberate : 202 autorizații de construire; 13 prelungiri de autorizații; 59 regularizări de taxe; 555 certificate de urbanism; 10 prelungiri certificate de urbanism; 17 autorizații de desființare; 185 acorduri unice; 2 avize ale comisiei de urbanism și 32 avize ale structurii de specialitate.

O atenție deosebită a fost acordată urmării modulului de achitare a taxelor de autorizare în construcții și a certificatelor de urbanism, avize ale Comisiei tehnice de urbanism și lucrări publice, în urma căreia s-au realizat venituri în valoare de peste 938.053,09 lei.

S-a finalizat implementarea normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 50/1991 pe sistem informațional. Toate datele și formularele necesare pentru solicitanții de autorizație de construire precum și informații privind dezvoltarea economico-socială a județului conform planului de amenajare a teritoriului județean se găsesc pe site-ul instituției (www.cjcs.ro).

Instituția arhitectului șef a contribuit la refacerea caselor distruse de inundații cu asistența tehnică privind întocmirea documentațiilor de autorizare și urmărirea executării lucrărilor de construcții.

În domeniul disciplinei în construcții, s-au organizat controale în teritoriu, întocmindu-se un număr 24 de procese verbale de sancționare pentru executarea de lucrări neautorizate.

Doamnă și domnilor consilieri județeni, Domnilor invitați,

O preocupare importantă a constituit-o sporirea capacității de atragere de fonduri comunitare pentru derularea unor proiecte de interes comun pentru dezvoltarea economică a județului Caraș-Severin. Un accent deosebit a fost pus pe activitatea de elaborare de proiecte pentru atragerea de finanțări externe iar stadiul proiectelor de dezvoltare regională se prezintă după cum urmează :

Proiect ISPA „Îmbunătățirea distribuției apei, canalizarea și tratarea apelor uzate în județul Caraș-Severin”

Aplicant este Asociația Autorităților Administrației Publice Caraș-Severin, reprezentată de Consiliul Județean Caraș-Severin iar parteneri sunt Consiliul Județean și 8 Consilii Locale și Municipale. Valoarea totală a proiectului este : 52.733.660 euro (din care 67% ISPA, Guvernul României 8% și Consiliile locale asociate 25%)

În perioada anului 2006, Compartimentul Programe Dezvoltare Regională și Durabilă

din cadrul Consiliului Județean Caras-Severin a organizat întâlniri de lucru cu reprezentanți autorităților locale implicate în proiect pentru rezolvarea problemelor tehnice precum și a problemelor din punct de vedere instituțional.

În data de 25 ianuarie 2006 Consiliul Județean a înaintat la Ministerul Mediului și Gospodăririi Mediului, documentele revizuite ale aplicației ISPA- conform observațiilor primite. În 26 aprilie 2006 aplicația ISPA a fost prezentată la Bruxelles Comisiei Tehnice de Specialitate - comisia a dat aviz favorabil finanțării.

Memorandumul de Finanțare a fost semnat de către Comisia Europeană la data de 14.09.2006 iar de Ministerul Finanțelor Publice 25.10.2006.

Lucrările cuprinse în cadrul proiectului ISPA la nivelul județului includ : rețea de distribuție apă - 98,178 km; contoare – 9.936 bucăți; cămine vane –511 bucăți; hidranți –743 bucăți; reabilitare stație de tratare alimentară cu apa Reșița; sistem de canalizare Municipiul Reșița cuprinzând – 30,5 km canal , 28 stații pompare, extindere stație epurare.

PROGRAMUL PHARE 2004 – 2006 COEZIUNE ECONOMICA SI SOCIALĂ DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII REGIONALE

Proiect - Reabilitare zonă industrială Vale Terovei – Reșița

Consiliul Județean Caraș-Severin, în asociere cu Consiliul Local Reșița, a depus spre finanțare în luna ianuarie 2005, în cadrul Programului PHARE 2004-2006, proiectul „Reabilitare zona industrială Valea Terovei – Reșița”.

Valoarea totală a proiectului este de 6.079.903,0 euro iar scopul acestuia este de a reabilita o zonă industrială ce în trecut a aparținut Combinatului Siderurgic Reșița, nefolosită în prezent și afectată de industria siderurgică. Totodată se dorește asigurarea de suprafețe curate cu utilitățile necesare pentru investitori în vederea dezvoltării industriilor și creșterea potențialului economic al județului Caras-Severin.

În luna decembrie 2006 Ministerul Integrării Europene a organizat licitația de lucrării.

Proiect- Reabilitarea infrastructurii turistice în zona Semenic -DJ 582

În ianuarie 2005, Consiliul Județean Caraș-Severin a depus spre finanțare în cadrul Programului PHARE 2004-2006 proiectul „Reabilitarea infrastructurii turistice în zona Semenic -DJ 582”.

Scopul proiectului este reabilitarea drumului principal de acces către zona montană Semenic, este vorba de DJ 582 pe porțiunea de 38,82 km Văliug km 21+180 până la Slatina Timiș km 60+000. Valoarea totală a proiectului este de 6.917.945 euro.

În cursul anului 2006 documentația proiectului a fost revizuită de către firma de asistență tehnică a Ministerului Integrării Europene.

PROGRAMUL PHARE 2004 COEZIUNE ECONOMICA SI SOCIALA “SCHEMA DE INVESTITII PENTRU PROIECTE MICI DE GESTIUNE A DESEURILOR”

Pentru accesarea de fonduri în cadrul programului Consiliul Județean Caraș-Severin s-

a asociat cu unități administrativ teritoriale din zona adiacentă orașului Băile Herculane, Oravița și zona turistică Semenic pentru întocmirea și cofinanțarea proiectelor de gestionare a deșeurilor din zonele respective.

Compartimentul Programe, Dezvoltare Regională și Durabilă a întocmit documentațiile și a organizat achizițiile publice de servicii proiectare pentru cele 3 proiecte.

1. Proiectul - Sistem de gestionare a deșeurilor în zona turistică Semenic

Consiliul Județean Caraș-Severin este asociat cu consiliile locale ale comunelor Văliug și Brebu Nou pentru întocmirea și cofinanțarea proiectului de gestionare a deșeurilor. Aplicant al proiectului cu o valoare totală este de 511.080,19 euro este Consiliul Local Văliug.

Prin implementarea acestui proiect se urmărește construcția și dotarea unui depozit de tranzit și dezvoltarea unui sistem de **colectare selectivă** multiplă și transport deșeurii la nivelul zonei turistice Semenic.

2. Proiectul - Sistem de gestionare a deșeurilor în zona Băile Herculane

Consiliului Județean Caraș-Severin este asociat cu unități administrativ teritoriale din zona adiacentă orașului Băile Herculane pentru întocmirea și cofinanțarea proiectului de gestionare a deșeurilor din zona respectivă. Zona cuprinde localitățile: Topleț, Iablanița, Mehadia, Mehadica, Cornea, Cornereva, Luncavița și orașului Băile Herculane.

Aplicant este Consiliul Local Băile Herculane iar valoarea totală este de : 1.335.767,1 euro. Se urmărește construcția și dotarea unei stații de transfer și dezvoltarea unui sistem de colectare și transport deșeurii la nivelul zonei Băile Herculane.

3. Proiectul - Sistem de gestionare a deșeurilor în zona Oravița

Consiliului Județean Caraș-Severin este asociat cu unități administrativ teritoriale din zona adiacentă orașului Oravița pentru întocmirea și cofinanțarea proiectului de gestionare a deșeurilor din zona respectivă. Zona cuprinde localitățile : Naidaș, Berliste, Vărădia, Vrani, Răcășdia, Sasca Montană, Ciuchici, Ciclova Română, Cărbunari, Gradinari, Ticvanu Mare, Ciudanovița și orașul Oravița .

Valoarea totală proiect - 1.120.448,58 euro iar Consiliul Local Oravița este aplicantul unui proiect ce își dorește construcția și dotarea unei stații de transfer și dezvoltarea unui sistem de colectare și transport deșeurii la nivelul zonei Oravița.

Aplicant: Consiliul Local Oravița

Cele 3 proiecte au fost depuse spre finanțare în 28 aprilie 2006, la AGENTIA DE DEZVOLTARE REGIONALA VEST. În luna noiembrie 2006 au fost semnate contractele de finanțare pentru cele 3 proiecte.

PROGRAMUL PHARE 2003 - COEZIUNE ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ- INFRASTRUCTURA LOCALA SI REGIONALA/INUNDATII

**Proiect - Reabilitarea institutiilor de învățământ din județul Caraș-Severin,
afectate de inundațiile din anul 2005**

Compartimentul Programe, Dezvoltare Regională și Durabilă din cadrul Consiliului Județean Caraș-Severin a întocmit cererea de finanțare pentru proiectul „**Reabilitarea instituțiilor de învățământ din județul Caraș-Severin, afectate de inundațiile din anul 2005**” care a fost depusă la Ministerul Integrării Europene în data de 8 iunie 2006 pentru accesarea de fonduri.

Solicitant este Consiliul Județean Caraș-Severin iar partenerii instituției sunt : Consiliul Local Reșița, Consiliul Local Caransebeș, Consiliul Local Rusca Montana, Consiliul Local Ciclova Română, Consiliul Local Prigor, Consiliul Local Lăpușnicu Mare, Consiliul Local Constantin Daicoviciu, Consiliul Local Lupac

Proiectul vizează reabilitarea a 10 unități de învățământ din județul Caraș-Severin conform H.G.1277/18.10.2005, modificata cu H.G. nr.295 din 2 martie 2006 și anume: Școala cu clasele I-VIII nr.2 municipiul Caransebeș ; Grădinița nr. 5 din municipiul Caransebeș ; Grădinița din comuna Rusca Montana, Școala cu clasele I-VIII comuna Ciclova Romana ; Școala cu clasele I-VIII comuna Prigor ; Școala cu clasele I-VIII comuna Lăpușnicu Mare; Școala cu clasele I-IV sat Prisaca, comuna C-tin Daicoviciu ; Grădinița comuna Lupac ; Școala cu clasele I-VIII nr. 1 din municipiul Resita ; Școala cu clasele I-VIII nr. 5 municipiul Reșița;

Valoare totală eligibilă este de 305.000 euro iar în luna iulie 2006 a fost semnat contractul de finanțare pentru proiect și s-a demarat implementarea proiectului.

PHARE CBC- PROGRAMUL DE VECINĂTATE ROMÂNIA **SERBIA & MUNTENEGRU 2004 – 2006**

1. Proiectul „Centru de informare și promovare a atracțiilor turistice Banat la Gărâna”

Consiliul Județean Caraș-Severin este aplicant iar Consiliul Local Brebu Nou și municipalitatea Vârșet din Republica Serbia sunt parteneri.

Valoare totală a proiectului este de 546.166 euro iar prin acest proiect se urmărește obținerea unei dezvoltări economice și sociale echilibrate a regiunii Banatului de Sud din Serbia și a regiunilor de graniță ale județului Caraș-Severin prin creșterea atractivității turismului și promovarea valorilor istorice, culturale și naturale ale zonei.

Rezultate așteptate prin implementarea proiectului sunt : realizarea lucrărilor de investiții (reabilitare clădire Gărâna); elaborarea strategiei comune de dezvoltare integrată a turismului în zona Banatului de Sud; realizarea produselor de marketing turistic; organizarea expoziției de turism și inaugurarea Centrului de informare și promovare a atracțiilor turistice BANAT.

2. Proiectul „Centrul de coordonare și monitorizare a activităților de intervenție în cazul dezastrilor – Caraș-Severin”

Aplicant este : Serviciul public Salvamont și Dispecerat Dezastru din cadrul Direcției de Administrare a Domeniului Public și Privat al județului Caraș-Severin iar parteneri sunt Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Semenic” și Comandamentul Prevenirea Efectelor Inundațiilor al Municipality Vrsac

Obiectul proiectului, ce are o valoare totală de 388.872 euro, este de a îmbunătăți cooperarea transfrontalieră între autoritățile locale din Vârșet, Republica Serbia și Consiliul

Județean Caraș-Severin, România cu privire la serviciile de protecție și combatere a efectelor inundațiilor.

Rezultate așteptate prin implementarea proiectului sunt : rehabilitarea unui spațiu adecvat în scopul stabilirii unui centru operațional comun; formarea unui grup de lucru cu specialiști în planificare, organizare și integrarea activităților specifice situațiilor de urgență. Totodată se urmărește realizarea unei baze de date care va cuprinde întreaga gama de riscuri ce pot afecta regiunile în cauza, riscuri ce pot determina apariția de situații de urgență sau producerea de dezastre și elaborarea unei strategii comune de prevenire și control a situațiilor de urgență din regiunea Banatului de Sud – Serbia și a județului Caraș-Severin.

3. Proiectul „Îmbunătățirea accesului comunităților locale spre punctul de trecere a frontierei Naidăș. Reabilitare DJ 571C Naidăș -Lescovița”

Consiliul Județean Caraș-Severin este aplicant iar parteneri sunt Primăria Socol și comuna Biserica Alba – Serbia pentru un proiect al cărui valoare totală este de 992.911 euro

Obiectivul proiectului îl reprezintă obținerea unei integrări economice și sociale prin unirea atât a comunităților urbane cât și rurale din județul Caraș-Severin (România) și Districtul Jusno Banatski (Serbia) prin intermediul cooperării transfrontaliere.

Se urmărește reabilitarea drum județean de 5 km lungime care va face legătura între punctul de trecere al frontierei de la Naidăș (județul Caraș-Severin) asigurând legătura între Serbia și România.

Cele trei proiecte au fost depuse spre finanțare în 10 iulie 2006, la Biroul Regional de Cooperare Transfrontalieră iar în luna noiembrie 2006 au fost semnate contractele de finanțare pentru cele 3 proiecte.

PHARE CBC- PROGRAMUL DE VECINĂTATE **ROMÂNIA - SERBIA 2004 – 2006** **LICITATIA 2005**

Consiliul Județean Caraș-Severin a pregătit și depus spre finanțare în luna decembrie 2006, în cadrul Programului de Vecinătate România – Serbia 2004 – 2006, licitația de proiecte 2005, următoarele 5 proiecte:

1. Proiectul „Îmbunătățirea accesului comunității locale din Sfânta Elena spre punctele de trecere a frontierei Moldova Veche și Naidăș. Reabilitare drum comunal D.C. 48 Coronini (D.N.57) - Sfânta Elena jud. Caraș-Severin”

Valoare totala proiect este de 1.210.362 euro, Consiliul Local Coronini este aplicant și parteneri Consiliul Județean Caraș-Severin și Municipalitatea Vârșeț.

Obiectivul proiectului îl reprezintă obținerea unei integrări economice și sociale prin unirea atât a comunităților urbane cât și rurale din județul Caraș-Severin (România) și Districtul Jusno Banatski (Serbia) prin intermediul cooperării transfrontaliere.

Rezultate așteptate prin implementarea proiectului sunt : reabilitare drum județean de 5 km lungime care va facilita accesul comunității locale din Sfânta Elena spre punctele de trecere a frontierei Moldova Veche și Naidăș și reabilitarea drum comunal DC 48 Coronini (DN 57) Sfânta Elena, județul Caraș-Severin.

2. Proiectul „Cooperare transfrontaliera pentru promovarea si valorificarea produselor agricole cu specific local”

Depus de către Consiliul Local Fîrliug, având ca partener român Consiliul Județean Caraș-Severin și partener sârb Municipality Alibunar, proiectul are drept obiectiv creșterea competitivității sectorului agricol regional și îmbunătățirea standardului de viața a populației din zona.

Valoarea totală a proiectului este de : 582.101,19 euro și se urmărește crearea unei rețele transfrontaliere de sprijin pentru dezvoltarea agriculturii și amenajarea unui centru operațional complet echipat și utilat. Se are în vedere organizarea de conferințe, a unor ateliere de lucru precum și organizarea unui festival agricol de promovare a produselor cu specific local.

3. Proiectul „Cooperarea transfrontalieră pentru dezvoltarea turismului tematic în Banat”

Proiectul are o valoare totală de : 439.059,30 euro, a fost depus de către Consiliul Județean Caraș-Severin având ca partener sârb : Municipality Vrsac, Municipality Alibunar, Plandiste, Kovacica, Opovo, Kovin, Bela Crkva si Pancevo.

Obiectivul proiectului este de a promova industria turismului și crearea de modele de dezvoltare turistică în regiunea Banat.

Rezultate așteptate prin implementarea proiectului: organizarea de conferințe pentru conștientizarea cetățenilor și a autorităților locale cu privire la moștenirea istorică și culturală comună; crearea în principalele orașe ale județului de puncte de informare; crearea unei pagini de internet în vederea promovării regiunii; crearea de materiale promoționale; organizarea de festivaluri și expoziții pentru promovarea oportunităților turistice și a trecutului istoric și cultural comun. Totodată se are în vedere realizarea de vizite de studiu de ambele părți ale frontierei și elaborarea unui plan strategic până în 2010 pentru dezvoltarea turismului tematic în Banat.

4. Proiectul „Centrul pentru susținerea afacerilor și agriculturii în localitatea Bîrz, comuna Dalboșet”

Valoarea totală a proiectului este de : 369.305 euro. Aplicant este Consiliul Local Dalboșet având ca partener român: Consiliul Județean Caraș-Severin și partener sârb Municipality Vârșeț.

Obiectivul proiectului: furnizarea unui suport instituțional pentru actorii economici ce desfășoară activități în sectorul agricol din zona Dalboșet pentru a face față provocărilor legate de creșterea competitivității pe termen lung.

Rezultate așteptate prin implementarea proiectului sunt : amenajarea unui centru de sprijin complet echipat și utilat; organizarea de seminarii de informare și instruire; organizarea unei expoziții cu specific agricol; organizarea unei vizite de studiu în Serbia.

5. Proiectul „Pentru o viață mai bună a persoanelor cu tulburări psihotice”

Consiliul Județean Caraș-Severin este aplicant, partenerul român este : Universitatea „Eftimie Murgu” Reșița și cel sârb: Spitalul din Vârșeț, Asociația Civilă „Impuls” Vârșeț

Valoare totala proiect este de 48.700 euro iar obiectivul proiectului este reintegrarea

persoanelor cu tulburări psihotice în remisie.

Rezultate așteptate prin implementarea proiectului:

Achiziționare echipament pentru laboratorul de evaluare a bolnavilor cu tulburări psihotice; crearea echipei de lucru și a colaboratorilor; crearea unei rețele de consultanță româno-sârbă în domeniul protecției medicale și psihosociale; selectarea unui grup țintă de 20 de bolnavi; aplicarea metodelor de evaluare la nivel de grup și individual; organizarea de seminarii; realizare studiu practic asupra grupului de pacienți evaluat.

INSTRUMENTUL FINANCIAR FONDUL PENTRU MEDIU

Pentru a obține fonduri prin instrumentul financiar FONDUL PENTRU MEDIU, Consiliul Județean a sprijinit Consiliul Local Oravița pentru realizarea aplicației „*Stație de epurare a apelor uzate în localitatea Oravița, județul Caraș-Severin*” și Consiliul Local Bocșa pentru realizarea aplicației „*Stație de epurare a apelor uzate în localitatea Bocșa, județul Caraș-Severin*”.

Consiliul Județean a întocmit documentația și a organizat procedura de achiziție publică (luna august-septembrie 2006) de servicii-proiectare, a finanțat serviciul de proiectare.

1. Proiectul „Stație de epurare a apelor uzate în localitatea Bocșa - Bocșa Română, județul Caraș-Severin”

Investiția „*Stație de epurare a apelor uzate în localitatea Bocșa – Bocșa Română județul Caraș-Severin*” este destinată rezolvării problemei evacuării apelor uzate în orașul Bocșa – zona Bocșa Română.

Aplicant: Consiliul Local Bocșa

Valoarea totala proiect 2.427.562,8 euro .

2. Proiectul „Stație de epurare a apelor uzate în localitatea Oravița, județul Caraș-Severin”

Investiția „*Stație de epurare a apelor uzate în localitatea Oravița, județul Caraș-Severin*” este destinată rezolvării problemei evacuării apelor uzate în orașul Oravița, județul Caraș-Severin.

Aplicant: Consiliul Local Oravița

Valoarea totala proiect : 3.173.756,26 euro

Programul FOPIP / Pre –FOPIP

„*Asistenta tehnică pentru Întărirea Capacității Instituționale a beneficiarilor finali ai ISPA în sectorul apa potabilă și apă uzată în România*”. Pe întreg parcursul anului 2006 Consiliul Județean a fost implicat și a furnizat documentele solicitate de către consultanți.

Prin **Agenția de Dezvoltare Economico - Socială Caraș-Severin** în anul 2006 s-au întocmit următoarele proiecte:

1 „**Administrarea unitară a zonelor cu potențial ecologic deosebit din Clisura Dunării**”, proiect aprobat spre finanțare în cadrul Programului de Vecinătate România – Serbia 2004 -2006 în care ADECS are ca parteneri: Parcul Natural Porțile de Fier – Mehedinți și Parcului Național DJERDAP – Serbia.

Obiectivul specific al acestui proiect îl reprezintă realizarea unei propuneri de strategii privind administrarea unitară a zonelor cu potențial ecologic deosebit, a unui plan de acțiune comun în vederea protecției mediului și utilizării raționale a resurselor naturale din sudul județului Caraș-Severin și a unei serii de studii de fezabilitate necesare în activitatea de pregătire a proiectelor cu un puternic impact transfrontalier

- „**Redescoperirea elementelor comune în tradițiile și obiceiurile din Banatul românesc și cel șârbesc**” pentru Primăria Văliug în cadrul Programului de Vecinătate România – Serbia 2004 -2006. Proiectul are ca obiectiv redescoperirea de elemente comune în tradițiile și obiceiurile din Banat și atragerea membrilor comunității și a instituțiilor de educație și învățământ în realizarea de schimburi culturale și organizarea de activități sociale comune. Proiectul a fost aprobat spre finanțare, ADECS implicându-se în implementarea proiectului alături de ceilalți parteneri din proiect: Primăria Alibunar din Serbia și Asociația Învățătorilor Caraș-Severineni.

- „**La cumpăna dintre arte**” este un proiect depus în cadrul Programului de Vecinătate România – Serbia 2004 -2006 și care se află încă în faza de selecție. Obiectivul specific al acestui proiect îl reprezintă valorificarea potențialului turistic al regiunii prin crearea de oportunități care să accentueze moștenirea culturală a comunităților sârbă și română precum și angajarea comunităților dintr-o parte și alta a graniței în vederea reînnoirii interesului lor pentru cultura, istoria și bogățiile naturale comune. Parteneri în implementarea proiectului sunt: Primăria Socol, Primăria Velico Gradiste (Serbia) reprezentată de Centrul Cultural, Consiliul Județean Caraș-Severin și Agenția de Dezvoltare Economico-socială Caraș-Severin.

PARTENERIATE

ADECS în parteneriat cu Grupul Ecologic de Colaborare Nera a implementat proiectul **“Promovarea ecoturismului în zona rurală a Parcului Natural Porțile de Fier”**

ADECS este partener cu Grupul Ecologic de Colaborare Nera la proiectul: **Contribuții la îmbunătățirea managementului ariilor naturale protejate din zona de frontieră a microregiunii Dunăre – Nera – Caraș**”, proiect aprobat în cadrul licitației de proiecte a Programului de Vecinătate România - Serbia 2004-2006. Obiectivul specific al acestui proiect este să contribuie a creșterea gradului de informare și înțelegere de către grupurile țintă a mecanismelor de conservare a patrimoniului ariilor naturale protejate din zona proiectului precum și să creeze și să dezvolte mecanismele concrete de cooperare transfrontalieră destinate îmbunătățirii managementului ariilor naturale protejate din zona proiectului.

ADECS este partener cu ADETIM, Consiliul Județean Caraș-Severin, Consiliul Județean Timiș și Mișcarea Europeană din Serbia, Zrenjanin, în proiectul **“Rețea integrată de**

cooperare transfrontalieră pe frontiera RO – Serbia Muntenegru, prin consolidarea agențiilor județene de dezvoltare și promovare economică ale județelor Timiș și Caraș-Severin”, proiect finanțat prin Programul de Vecinătate România – Serbia 2004 -2006.

3. Cooperarea externă a Consiliului Județean

Activitățile derulate au contribuit la promovarea intereselor regionale, la crearea unei imagini pozitive a județului, la asocierea cu instituții și asociații internaționale, la colaborarea cu organisme din Uniunea Europeană, ca factori necesari și favorizanți ai integrării în U.E.

În cadrul biroului de reprezentare Uniunii Consiliilor Județene din România de la Bruxelles, Belgia persoanele delegate de către Consiliul Județean Caraș-Severin au promovat interesele județului și au consolidat relațiile cu instituțiile și actorii europeni prin:

- întâlniri cu reprezentanți ai instituțiilor europene
- participarea la cursuri de formare: instituții europene și procesul decizional în Uniunea Europeană, fonduri structurale, comunicare și lobby.
- identificarea unor surse de finanțare pentru proiecte din diverse domenii: mediu, amenajarea teritorială și dezvoltare durabilă, social, instituțional și cooperare transfrontalieră.

Întâlniri cu organizații non-guvernamentale și cu mediul de afaceri din județ: discuții, diseminarea informațiilor referitoare la oportunități de finanțare, consiliere privind programele în derulare.

Organizarea de seminarii de informare pe teme europene pentru elevi și studenți

Participarea la evenimentele organizate de Delegația Comisiei Europene în România

Relații internaționale

1 Relații bilaterale

Voivodina, Serbia

Dezvoltarea cooperării cu Regiunea Autonomă Voivodina pe diverse domenii precum cultura, protecția mediului, economic, societatea civilă prin participarea în comun la diverse proiecte și nu în ultimul rând intensificarea și diversificarea legăturilor cu românii din această provincie.

Au avut loc întâlniri cu președinții de comune cu scopul stabilirii de parteneriate în vederea realizării de proiecte transfrontaliere comune ce vor fi finanțate din fonduri europene în cadrul programului Phare CBC România-Serbia. Pe tot parcursul anului 2006 au avut loc și numeroase evenimente și manifestări culturale:

- 1 festivalul internațional de tineret „Banat fără frontiere – *Din trecutul comun spre un viitor european comun*”.
- 2 manifestările prilejuite de cea de-a XI-a ediție a Simpozionului Internațional „*Banatul – trecut istoric și cultural*”

Belgia

În cadrul relațiilor bilaterale România – Flandra Consiliul Județean Caraș-Severin este beneficiarul mai multor proiecte finanțate de Guvernul Flamand. În luna octombrie 2006 s-a organizat la Reșița *Zilele cooperării româno-flamande*. Cu ocazia acestei manifestări, au fost

prezentate proiectele derulate în România în parteneriat cu Regiunea Flandra, Belgia. Firma ECOREM a expus planul de restructurare pentru minele închise și vechile locuri de depunere a deșeurilor; SYNTRA WEST a abordat tema turismului în zonele rurale iar tematica dezvoltării integrate și a asistenței de prima linie a făcut obiectul expunerii Comitetului pentru România din Geel.

Alsacia, Franța

Ca urmare a demersurilor bilaterale, în luna octombrie 2006 a fost semnat protocolul de parteneriat între Regiunea Alsacia și Regiunea Vest în vederea derulării de activități comune în următoarele domenii: cooperare instituțională, promovarea celor două regiuni, educația, formarea profesională și cercetarea științifică, protecția mediului și cooperarea economică și culturală.

Cehia

Inițierea colaborării cu autorități publice din Cehia în vederea elaborării de proiecte de dezvoltare cu finanțare externă, fiind prezentate oportunitățile economice și turistice ale județului Caraș-Severin.

Efectuarea unui stagiu profesional în Cehia de către un funcționar din cadrul CJCS, în vederea identificării de exemple de bune practici.

Germania

Ca urmare a colaborării existente a fost înaintată o propunere de proiect ce are ca scop evaluarea pozitivă a regiunii situată în partea deluroasă a Banatului prin protecția și conservarea resurselor naturale. Proiectul are în vedere îmbunătățirea și dezvoltarea durabilă în domeniul managementului apei (protecție împotriva inundațiilor, alimentare cu apă), mediului, energiei și turismului și va fi realizat de către Consiliul Județean în colaborare cu partenerii germani pe o finanțare bilaterală româno-germană.

- 1 Activitatea derulată în cadrul **organismelor internaționale** la care Consiliul Județean Caraș-Severin este membru activ:

Euroregiunea DKMT (Dunăre-Criș-Mures-Tisa)

Pe parcursul anului 2006 au fost derulate o serie de proiecte:

- 2 Expoziție și conferință în domeniul sănătății 19-21 ianuarie 2006
- 3 Studiu și schimb de experiență privind îmbunătățirea calității apei potabile
- 4 ERIC –Centrul de Informații Euroregionale
- 5 Realizarea unor trasee turistice tematice în Euroregiunea DKMT
- 6 Securitate fără frontiere
- 7 Creșterea capacității consiliilor locale din Euroregiunea DKMT cu ajutorul mijloacelor tehnologiei informatice (fostul proiect Stuttgart)
- 8 Asigurări de sănătate fără frontiere
- 9 Crearea unei echipe de intervenții în caz de inundații

ARE (Adunarea Regiunilor Europene)

În cadrul **ARE** județul Caraș-Severin a participat la reuniunile Comisiilor și grupelor de lucru pe domeniile: afaceri instituționale, dezvoltare regională, sănătate publică și tineret.

Prezența reprezentanților județului la aceste întâlniri este importantă deoarece ARE reprezintă vocea politică a regiunilor fiind un partener cheie pentru instituțiile europene și organizațiile internaționale în problematicele și temele de interes de competență regională. În acest moment ARE grupează peste 250 de regiuni din 30 de țări și 13 organizații interregionale.

Consiliul Județean Caraș-Severin fiind membru în Adunarea Regiunilor Europene (ARE), participă activ la Programul Eurodysee, program de reciprocitate între regiunile Europei. Acest program permite tinerilor între 18 și 30 de ani să câștige o experiență profesională europeană într-un stagiul de 3 până la 7 luni și să se perfecționeze într-o limbă străină, beneficiarul obținând și un certificat de stagiul.

În 2006, s-a primit un stagiar din Franța, acesta derulându-și activitatea pe o perioadă de 4 luni, la Centrul de Plasament „Speranța” din Reșița. Ca urmare a activităților desfășurate, în anul curent urmează să primim și să trimitem noi stagiați.

INVESTIȚII

În anul 2006 a continuat finanțarea lucrărilor de alimentare a satelor conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr.577/1997. Având la bază Legea bugetului de stat pe anul 2006, Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului a alocat inițial pentru județul Caraș-Severin suma de 855,00 mii lei pentru continuarea lucrărilor la obiectivele Alimentare cu apă Vermeș - 200,00 mii lei, Alimentare cu apă Topleț - 350,00 mii lei și Alimentare cu apă Marga - 305,00 mii lei. Ulterior în program a fost inclusă și lucrarea Alimentare cu apă Slatina Timiș, lucrare finalizată în anul 2005, dar care din cauza inundațiilor din luna aprilie a necesitat refacerea tratării și a captării.

Prin rectificările de buget și ținând cont de producția realizată și nedecontată, suma alocată inițial a fost suplimentată cu 1.544,40 mii lei astfel că alocațiile bugetare pentru acest program în anul 2006 s-au ridicat la valoarea de 2.399,40 mii lei, repartizată pe lucrări astfel : Alimentare cu apă Vermeș – 450,00 mii lei, Alimentare cu apă Topleț – 950,00 mii lei, Alimentare cu apă Slatina Timiș – 219,40 mii lei și Alimentare cu apă Marga – 780,00 mii lei. Suma alocată a permis finalizarea lucrărilor și punerea în funcțiune a obiectivelor Alimentare cu apă Marga, Alimentare cu apă Slatina Timiș și Vermeș și parțial pentru Alimentare cu apă Topleț

În aplicarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr.20/1994 privind măsuri pentru reducerea riscului seismic al construcțiilor existente, cu modificările ulterioare, Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului a repartizat Consiliului Județean Caraș – Severin pentru anul 2006 suma de 30,00 mii lei, din care 3,00 mii lei sume reținute, în vederea finanțării expertizării tehnice a locuințelor proprietate privată a persoanelor fizice, sumă ce a fost repartizată municipiului Reșița – 22,00 mii lei și orașului Băile Herculane – 5,00 mii lei, pentru expertizarea unor blocuri de locuințe cuprinse în propunerile comunicate.

Din păcate cu toate intervențiile noastre municipiul Reșița, deși suma alocată i-a fost comunicată din 28.03.2006, nu a luat nici o măsură de utilizare a acestei sume.

Pentru realizarea Programului privind sistemul informațional specific domeniului imobiliar - edilitar și băncilor de date urbane – lucrări tehnice de identificare, măsurare și

inventariere a imobilelor și rețelelor edilitare, în conformitate cu prevederile Legii nr.7/1996 a cadastrului și publicitate imobiliare, republicată și H.G. nr. 521/1997 modificată și completată de H.G. nr. 818/2006, în anul 2006 Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului a alocat pentru județul Caraș-Severin suma de 160,00 mii lei pentru continuarea lucrărilor în localitățile Reșița – 35,00 mii lei, Caransebeș – 25,00 mii lei, Bocșa – 25,00 mii lei, Oravița – 30,00 mii lei, Oțelu Roșu – 20,00 mii lei și Băile Herculane – 25,00 mii lei. Ulterior, alocația bugetară pentru localitatea Oțelu Roșu s-a suplimentat cu 30,00 mii lei, astfel că alocația bugetară pentru această activitate este de 190,00 mii lei. Suma totală cheltuită pentru această activitate se ridică la cifra de 131,449 mii lei, primăriile municipiului Caransebeș și orașului Băile Herculane nu au luat nici o măsură pentru utilizarea sumelor alocate.

Pentru realizarea Programului pilot de reabilitare termică a unor clădiri din domeniul public, cu funcțiune de asistență socială și/sau ocrotirea sănătății, aflate în administrarea autorităților administrației publice locale, program aprobat prin H.G. nr. 1868/2005 și în care județul Caraș-Severin este cuprins cu obiectivul Centru de Plasament Speranța Reșița, s-a colaborat cu Compania Națională de Investiții (CNI), unitate prin care se face implementarea acestui program. În acest sens la solicitarea CNI s-a asigurat întocmirea și transmiterea relevului construcției și al Raportului de expertiză tehnică, documente necesare întocmirii proiectului de reabilitare termică, aprobarea indicatorilor tehnico – economici și organizarea licitației pentru execuția lucrărilor.

Compartimentul de investiții a întocmit documentele de licitație, s-a ocupat de organizarea și desfășurarea licitațiilor și a urmărit execuția lucrărilor la următoarele obiective:

Reparații capitale și modernizare Pavilioane Centrul Militar Reșița în sumă de 219.500,00 lei;

Amenajare sediu Autoritatea Teritorială de Ordine Publică a județului Caraș -Severin în sumă de 309.119,16 lei;

Amenajare spații Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului în sumă de 89.962,86 lei;

Reabilitare imobil Spitalul Județean – Staționar I Reșița în sumă de 390.134,00 lei.

Extindere sală de ședințe Consiliul Județean.

Dezvoltarea serviciilor comunitare de utilități publice

La nivelul județului Caraș-Severin prin HCJ Nr.129/31.05.2006 s-a înființat Direcția pentru Monitorizare a Serviciilor Comunitare de Unități Publice căreia îi revine responsabilitatea elaborării, implementării, monitorizării și evaluării implementării strategiei județene privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice (SCUP).

Direcția cuprinde în structura ei două servicii: Monitorizarea Serviciilor de Salubritate, Apa și Deșeuri și Serviciul de Monitorizare a Activităților de Transport și Energie Termică și un compartiment: Analiză și Strategii.

Direcției pentru Monitorizare a Serviciilor Comunitare de Utilități Publice îi revine și responsabilitatea coordonării elaborării, centralizării și implementării strategiilor locale privind accelerarea dezvoltării serviciilor comunitare de utilități publice și a planurilor de implementare aferente acestora, precum și centralizarea și implementarea acestora, alături de autoritățile administrației publice locale comunitare și orașenești implicate.

Principalele domenii ale serviciilor publice vizate sunt:

- 1 *serviciul alimentare cu apă, canalizare și epurare a apelor uzate*
- 2 *serviciul de salubritate a localităților și gestiunea deșeurilor solide*
- 3 *serviciul public de alimentare cu energie termică*
- 4 *serviciul regulat de transport public local de călători*
- 5 *serviciul de iluminat public*

În cursul anului 2006 direcția era în curs de constituire, astfel că până la finele anului a funcționat cu un număr redus de angajați: două persoane, practic doar șefii celor două servicii, cu o logistică minimă, dat fiind faptul că birourile și mobilierul aferent au fost finalizate la sfârșitul lunii ianuarie 2007.

Activitatea Direcției a constat în prima fază în inventarierea situației actuale a infrastructurii serviciilor celor 5 domenii, precum și serviciilor aferente.

Principalele activități ale Direcției au constat în:

- 1 În vederea demarării activităților de redactare a strategiei județene în cursul lunii septembrie 2006 s-a început activitatea de colectare a informațiilor necesare din cele 5 domenii ale serviciilor comunitare de utilități publice. În acest sens, s-a întocmit un set de 6 chestionare, pe specificul serviciilor avute în atenție și care a fost trimis prin adresa nr. 9861/06.09.2006 la cele 69 de comune și 6 orașe în vederea creionării unei imagini de ansamblu privind existența acestor servicii, modul de organizare și funcționare, situația activităților pe care ar trebui să le gestioneze. De menționat, că cele două municipii Reșița și Caransebeș au sarcina elaborării propriilor strategii ale SCUP.
- 2 În scopul implementării la nivelul comunelor județului Caras-Severin de sisteme de iluminat public, având în vedere OG nr.42/2003 privind organizarea și funcționarea serviciilor de iluminat public cu modificările și completările ulterioare și Legea nr.51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, Consiliul județean a adoptat Hotărârea CJ nr. 183/13.09.2006. Contractul de cooperare prevăzut în acest sens a fost semnat de către 14 consilii locale : Târnova, Cornereva, Marga, Dalboșeț, Fârliug, Băuțar, Bucosnița, Prigor, Iablanita, Zorlențu Mare, Bolvașnița, Carașova, Bănia, Berzasca. Pe baza acestui contract, primăriile din localitățile: Eftimie Murgu, Iablanita, Domașnea, Bozovici au realizat iluminatul stradal cu firma SC General Electro SRL Cluj Napoca (reprezentant SC SZD Electro SRL pentru România), iar primăriile din localitățile Marga, Prigor, Zorlențu Mare, Dalboșeț, Fârliug, Berzovia, Târnova, Băuțar, Bucosnița, Cornereva sunt în curs de așteptare pentru semnarea contractului prin care vor fi instalate lămpi care vor reduce substanțial consumul de energie electrică.

1 Activități desfășurate în domeniul protecției mediului și conservării biodiversității

Serviciul Protecția Mediului și Conservarea Biodiversității a fost înființat în baza Hotărârii Consiliului Județean nr. 43/24.03.2006 și a început să funcționeze din luna mai 2006.

În cele 8 luni de funcționare din anul 2006, activitatea serviciului s-a concentrat pe

următoarele direcții:

1. Elaborarea bazei de date privind infrastructura de mediu existentă la nivelul județului Caraș-Severin care cuprinde informații de bază referitoare la sistemele de alimentare cu apă și canalizare existente la nivelul fiecărei localități, situația proiectelor cu finanțare europeană în domeniul gestiunii deșeurilor dar și încadrarea fiecărei localități în interiorul sau în vecinătatea ariilor naturale protejate din județ. Baza de date conține și informații referitoare la termenele stabilite în cadrul Angajamentelor rezultate din negocierile pentru aderare pe Capitolul 22-Mediu, privind realizarea unor obligații de mediu ce revin în sarcina autorităților locale. Baza de date a fost elaborată într-un format modern și eficient (MS Access) și urmează a fi postată pe site-ul Consiliului Județean ca bază de informare pentru toate primăriile din județ.

2. Coordonarea locală a proiectului „Plan de reabilitare a mediului pentru zonele miniere și depozitele de steril din județul Caraș-Severin” inițiat la începutul anului 2006. Proiectul este cofinanțat de Guvernul Belgiei și are drept scop nu doar reconstrucția ecologică a zonelor afectate de activitatea exploatarea miniere din județul Caraș-Severin ci și dezvoltarea zonei Anina bazată pe valorificarea potențialului eco-turistic al zonei asociat cu cel oferit de arheologia industrială.

Proiectul are ca parteneri: firma ECOREM n.v. Belgia, Ministerul Economiei și Comerțului, Consiliul Județean Caraș-Severin, Agenția pentru Protecția Mediului Caraș-Severin, Primăria Reșița și Centrul de Afaceri Anina.

Până în prezent, în cadrul proiectului s-au parcurs următoarele etape:

- 1 crearea unui grup de lucru compus din factori direct implicați și reprezentanți din cadrul instituțiilor care dețin date și informații tehnice necesare în proiect
- 2 patru întâlniri de lucru cu partenerii belgieni în cadrul cărora au avut loc vizite pe amplasamentele care urmează a fi cuprinse în Planul de reabilitare (zona Anina) și consultări cu specialiști locali din diferite domenii.
- 3 în cadrul proiectului a fost inițiat un eveniment internațional cu o largă participare - Zilele Cooperării Româno-Flamande - organizat de către Consiliul Județean
- 4 colectarea sau achiziționarea de către Consiliul Județean a tuturor datelor și informațiilor tehnice necesare în cadrul proiectului și transmiterea lor partenerilor belgieni
- 5 realizarea website-ului proiectului <http://www.caras-severin.net/rehabilitation> pe care poate fi consultat și draftul Planului de reabilitare, în fiecare etapă a elaborării lui.

3. Colectarea, procesarea și centralizarea datelor referitoare la gestiunea deșeurilor în județ, în formatul solicitat de Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor, în vederea realizării caietului de sarcini necesar organizării licitației internaționale pentru desemnarea firmei de consultanță care realizează aplicația pentru proiectul “*Sistem integrat de management al deșeurilor în județul Caraș-Severin*”. Proiectul este prevăzut a se finanța prin intermediul instrumentelor structurale (Fondul European de Dezvoltare Regională).

4. Colaborare cu autoritățile de mediu regionale și locale la elaborarea Planului Local de Acțiune pentru Mediu al județului Caraș-Severin, a Planului Regional de Acțiune pentru Mediu al Regiunii Vest, a Planului Regional de Gestiune a Deșeurilor al Regiunii Vest. În cadrul grupurilor de lucru constituite pentru elaborarea acestor importante documente de programare, Consiliul Județean a preluat responsabilitatea elaborării acelor părți din planurile respective ce conțin obligațiile de mediu ce revin tuturor autorităților locale din județ.

5. Demararea procesului de elaborare a Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor, responsabilitate ce revine potrivit legislației în vigoare, consiliilor județene. Finalizarea planului este prevăzută a se realiza în cursul anului 2007.
6. Monitorizarea și informarea lunară a Ministerului Administrației și Internelor cu privire la stadiul realizării Angajamentelor asumate în domeniul gestiunii deșeurilor de către toate autoritățile publice locale din județ cu responsabilități în acest sens.
7. Acordarea de asistență tehnică de specialitate consiliilor locale din județ pentru rezolvarea unor probleme privind activitățile de neutralizare a deșeurilor de origine animală, de gestionare a deșeurilor de dispozitive electrice și electronice și a altor probleme specifice de mediu.
8. Implicarea în campaniile de informare și conștientizare a comunităților locale de pe teritoriul localităților din județul Caraș-Severin unde se află siturile propuse a fi incluse în cadrul rețelei Natura 2000. Reprezentanții Serviciului de Protecție a Mediului și Conservare a Biodiversității au participat la sesiunile de informare desfășurate în toate zonele județului, asigurându-se că prin aceste campanii se realizează o informare obiectivă și corectă a comunităților locale cu privire nu doar la beneficiile pe care le aduce implementarea rețelei Natura 2000, dar și la obligațiile și restricțiile pe care aceasta le presupune.
9. Organizarea/implicarea în acțiuni cu caracter educativ desfășurate în instituții de învățământ având ca scop conștientizarea și sensibilizarea tinerilor în ceea ce privește comportamentul față de mediu.
10. Participarea și susținerea de prezentări la seminarii, mese rotunde organizate cu ocazia unor evenimente de mediu: Săptămâna Mobilității Europene, Ziua Internațională a Zonelor Urbane, Ziua Internațională de protecție a stratului de ozon etc.
11. Implicarea în procesul decizional de elaborare/aprobare a planurilor de management ale parcurilor naționale/naturale din județ prin participarea în cadrul consiliilor consultative ale acestora.
12. Colectarea și prelucrarea informațiilor referitoare la potențialul de producere a biomasei în județul Caraș-Severin în scopul dezvoltării unui proiect bazat pe utilizarea unor surse neconvenționale de producere a energiei inițiat de SC Electrica SA.

Activități desfășurate în domeniul protecției sociale și protecția copilului

I. Direcția Monitorizare Protecție Socială

. La nivelul județului Caraș-Severin prin HCJ Nr.129/31.05.2006 s-a înființat ***Direcția Monitorizare Protecție Socială*** care este alcătuită dintr-un serviciu și două compartimente și anume: Serviciul Control și Coordonare Protecție Socială, Compartimentul Monitorizare, Programe și Proiecte, Politici Sociale și Compartimentul Statistici și Combatere Marginalizare Socială.

Scopul Direcției Monitorizare Protecție Socială este acela de a asigura, la nivel județean, aplicarea politicilor și strategiilor de protecție socială, realizarea măsurilor de specialitate, precum și monitorizarea aplicării întocmai a legislației din domeniul protecției copilului, persoanelor singure, familiei, persoanelor vârstnice, a celor cu handicap, precum și a oricăror persoane aflate în nevoie.

Activitatea direcției se desfășoară în interesul persoanei și al comunității în sprijinul instituțiilor statului, exclusiv pe baza și în executarea legii.

Direcția Monitorizare Protecție Socială Caraș-Severin coordonează, monitorizează și controlează activitatea tuturor instituțiilor/serviciilor/organismelor/organizațiilor publice și/sau private specializate în domeniul protecției sociale.

Referitor la activitatea desfășurată de către Direcția Monitorizare Protecție Socială, menționăm:

- primirea , înregistrarea și îndosarierea hotărârile judecătorești irevocabile, s-au întocmit dispozițiilor și efectuarea monitorizării exercitării drepturilor și obligațiilor privind delegarea exercitării drepturilor și obligațiilor părintești instituite de prevederile Legii nr. 272/2004 și a Legii nr. 273/2004 președintelui Consiliului Județean Caraș-Severin, respectiv Consiliului Județean Caraș-Severin, potrivit legislației în vigoare.

Din totalul de **615 sentințe** s-au emis un număr de **603 dispoziții** privind exercițiul drepturilor și obligațiilor părintești referitoare la persoana și bunurile copilului, *pentru restul sentințelor (12) nemaifiind nevoie de dispoziții (revocări, decese, peste 18 ani)*. Un număr de **20 dispoziții** exprimarea consimțământului de către Președintele Consiliului Județean Caraș-Severin, în calitate de reprezentant legal, *cu privire la adopția copiilor*, un număr de **20 dispoziții** privind *aprobarea deplasării copiilor în străinătate* și un număr de **2 dispoziții** privind consimțământul președintelui consiliului județean *cu privire la vânzarea bunurilor copiilor*.

- **realizarea demersurile necesare implementării Programului de Interes Național „PIN VI – Dezvoltarea rețelei de servicii sociale comunitare pentru copil și familie și susținerea familiilor aflate în criză în vederea separării copilului de familia sa”** pentru care s-a încheiat un contract de colaborare cu Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, iar prin acordul de principiu la contractul de finanțare nerambursabilă pentru proiectul PIN VI Caraș-Severin s-au produs următoarele efecte juridice: responsabilitățile ce revin ca beneficiar Consiliului Județean Caraș-Severin prin Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin vor fi preluate de către Direcția Monitorizare Protecție Socială, iar sintagma din cadrul contractului de finanțare „DGASPC” va fi asimilată cu sintagma „DMPS”. Acest program a determinat înființarea în județul Caraș-Severin a 5 centre de zi și a unui centru de consiliere *în octombrie 2005*, toate centrele de plasament din teritoriu au devenit instituții publice cu personalitate juridică proprie, aflate în subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin, care sunt monitorizate prin Direcția Monitorizare Protecție Socială.

În data de **01.01.2007** în județ își desfășoară activitatea conform Standardelor minime prevăzute prin ordinele **Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului sau ale Autorității Naționale pentru Persoanelor cu Handicap**, 9 centre de plasament și anume: **Centrul de Plasament „Casa Noastră” Zăgujeni, Centrul de Plasament „Speranța” Reșița, Centrul de Plasament pentru copiii cu dizabilități Oravița, Centrul de servicii sociale pentru persoanele cu dizabilități „Sfânta Maria” Reșița, , Centrul de Plasament „Apartamentul” Reșița, , Centrul de Primire în regim de Urgență Reșița, Complexul de Servicii destinat Protecției Copilului Reșița, Centrul de Servicii Sociale pentru Persoanele cu Dizabilități „Bunavestire” Caransebeș și Centrul de Îngrijire și Asistență Oravița.**

Centrul de Plasament Casa Noastră Zăgujeni a fost înființat în baza Hotărârii 119/21.09.2005 a Consiliului Județean și este compus din două module: modulul *Zăgujeni* și modulul *Mehadica*.

Acordarea serviciilor sociale are la bază acreditarea obținută în data de 02.03.2006, în

conformitate cu legislația în vigoare.

În prezent unitatea este în curs de licențiere. Un număr de 60 de copii/tineri, beneficiază de serviciile centrului în modulul Zăguzeni și 9 copii / tineri în modulul Mehadica.

Situația economico-financiară se prezintă astfel: în anul 2006 centrul a avut un buget aprobat de 770.000 lei, suplimentat în cursul anului cu încă 270.201 lei, ceea ce duce la un buget de 1.040.201 lei, din care 495.201 Cheltuieli de personal, 475.000 lei cheltuieli materiale și 70.000 cheltuieli de capital.

Datorită relațiilor de parteneriat cu domnul Renee Bargeezi din Elveția s-a reușit obținerea unei sponsorizări ce a făcut posibilă refacerea acoperișului pavilionului B, lucrare în valoare de aproape 1 miliard ROL.

Centrul de Plasament „Speranța” Reșița, instituție publică de asistență socială, cu personalitate juridică, are în prezent un număr de 55 de beneficiari ai serviciilor sociale oferite în cadrul centrului.

Situația economico-financiară în perioada raportată se prezintă astfel:

Centrul de Plasament „Speranța” Reșița, oferă servicii de asistență socială și este o instituție cu personalitate juridică, iar prin Decizia nr.13/10.04.2006 a obținut acreditarea. Autorizațiile de funcționare sunt la zi, favorabile și autorizate. O preocupare deosebită se acordă în continuare instructajelor P.S.I., a prevenirii accidentelor la locul de muncă, a beneficierii de servicii medicale de specialitate pe probleme de medicina muncii.

În perioada raportată, Centrul de Plasament „Speranța” Reșița a fost beneficiarul unor sponsorizări și donații care au constat în:

1 Daruri cu ocazia Sărbătorilor Pascale și a Zilei de 1 Iunie din partea: Consiliului Județean Caraș-Severin, Primăria Reșița, Grădiniței P.N.4, P.N.5 și P.N.10, Fundația „Mission Without Borders”, Biserica Baptistă „Speranța” Reșița, Mănăstirea cu hramul „Sfântul Ilie” din Bocșa.

2 Produse de papetărie, produse agro-alimentare și mobilier pentru bibliotecă din partea Fundației „Mission Without Borders”.

În această perioadă s-au încheiat o serie de parteneriate și convenții de colaborare cu: Grădinița P.N.nr.10, Liceul de Artă „Sabin Păuța”, Grup Școlar Industrial „Anghel Ștefan”, Liceul Teologic Baptist din Reșița, Școala Generală cu program normal cu clasele I-VIII nr.10, urmând a se încheia și alte convenții de colaborare (Organizația „Salvați Copiii”, Fundația „Mission Without Borders”, alte centre cu profil de asistență socială, precum și cu alte instituții și organizații).

În perioada octombrie 2006 – februarie 2007, centrul a beneficiat de vizita domnișoarei Caroline Boyer, din Franța, care s-a ocupat voluntar în toate activitățile instructiv – educative, extrașcolare și recreative desfășurate în centru. Acesta a însoțit beneficiarii participanți la a IV-a ediție a concursului național „Flore de Colț” desfășurat în perioada 18-21 noiembrie 2006 la București.

În anul 2006 activitatea **Centrului de Plasament „Apartamentul” Reșița** a constat în următoarele:

2 Fiecare locație a fost dotată cu un calculator PC, care să vină în completarea formării deprinderilor atât pe latura cognitivă, cât și a motricității fine.

3 Urmare a eforturilor depuse de specialiștii centrului, s-a realizat completarea dosarelor beneficiarilor primite de la DGASPC cu documentele necesare.

4 S-a analizat situația centrului în ceea ce privește gradul și modul de îndeplinire a standardelor minime obligatorii aferente serviciilor sociale furnizate.

În această perioadă, părinții sociali au participat la acțiuni de prelucrare a Codului Deontologic, privind profesia de lucrător social, a Regulamentului de Ordine Interioară, a Cartei Drepturilor Copilului și au semnat Angajamentul privind respectarea acestor acte și luarea la cunoștință a sancțiunilor ce se aplică pentru nerespectarea lor.

5 În perioada 1-4 iunie 2006 a fost organizată o excursie în stațiunea Crivaia, de pe muntele Semenic, unde au participat 64 de beneficiari ai centrului. De asemenea în perioada 21.08-04.09.2006 a fost organizată o tabără la Bârz, în Valea Almăjului, la care au participat 45 beneficiari.

6 În decursul anului 2006 am reușit integrarea a 18 beneficiari majori în muncă.

Bugetul final aprobat s-a ridicat la suma de 1688 mii RON, care a fost distribuit astfel: cheltuielile de personal în sumă de 716 mii au asigurat plata tuturor drepturilor salariale ale personalului din centru, care a funcționat în acest an, cu un efectiv de 79% din personalul aprobat în statul de funcțiuni, axându-ne pe asigurarea personalului de specialitate care a fost acceptată în proporție de 85%, dar personalul administrativ fiind doar de 50% din posturile necesare bunei asigurări de deservire a funcționării celor 31 de locații. Acest lucru a impus utilizarea la maxim a personalului administrativ fără a crea greutăți în asigurarea bunei administrări a locațiilor din centru.

7 Cheltuielile materiale alocate în sumă de 942 mii RON, ne-au dat posibilitatea de a ridica nivelul standardelor în 6 apartamente și 5 garsoniere, creându-le condiții decente de locuire.

8 Cheltuieli de capital în sumă de 30.000 RON au asigurat achiziționarea unui autoturism pentru deplasarea la cele 31 de locații pentru a fi în mijlocul asistaților periodic.

Principala problema cu care s-a confruntat centrul în decursul anului 2006 a fost lipsa spațiului administrativ.

Centrul de Plasament pentru Copiii cu Dizabilități Oravița are ca obiective conform standardelor asigurarea găzduirii, îngrijirii și reabilitării copiilor cu dizabilități, unitatea fiind acreditată pentru acordarea serviciilor medico-sociale.

În prezent, în cadrul Centrului se găsesc găzduiți un număr de 51 de beneficiari cu handicap sever atât mintal cât și fizic. Pentru a asigura condiții cât mai bune în vederea recuperării în anul 2006 am reușit să dăm în folosință secția de hidromasaj care este compusă din două căzi dotate cu aparatura necesară pentru a asigura activarea zonelor musculare afectate datorită handicapului fizic. Pentru anul 2006 ne-a fost alocat un buget de 1404.4 mii lei ce a fost folosit astfel: 844.4 mii lei cheltuieli cu personalul și 560 mii lei pentru bunuri și servicii. Nu au fost depășite la nici un capitol cheltuielile planificate prin buget. În urma colaborării cu diferite organizații umanitare au fost atrase donații în valoare 8.93 mii lei constând în alimente, îmbrăcăminte, jucării, etc.

Cu ocazia zilei internaționale a persoanelor cu dizabilități Centru Oravița împreună cu celelalte centre de plasament cu acest specific am organizat un simpozion având ca motto „ȘI NOI SUNTEM PRINTRE VOI”. În cadrul acestui simpozion au fost prezentate problemele legate de activitatea în aceste centre propunându-se soluții fiabile în vederea eficientizării activității. Totodată, în data de 03.12.2006 s-a organizat la nivelul Centrului „ZIUA PORȚILOR DESCHISE” în cadrul căreia au avut loc întâlniri între copiii Centrului și elevii mai multor școli din localitate.

Centrul de Servicii Sociale pentru Persoanele cu Dizabilități „Bunavestire” Caransebeș a fost înființat în baza Hotărârii 116/21.09.2005 a Consiliului Județean, modificată și completată prin Hotărârea nr. 48/2006 a Consiliului Județean și funcționează din data de 01.10.2005 .

Dosarul complet cu documentația pentru acreditare a fost înaintat Comisiei de acreditare și s-a obținut acreditarea în data de 23.02.2006 pentru o perioadă de 3 ani.

Pentru paza și asigurarea ordinii în Centru s-a încheiat contract cu S.C. STOIN WEST S.R.L., paza și ordinea fiind asigurate în intervalul 07 - 24, zilnic, de către 2 agenți ai susnumitei societăți. În asigurarea ordinii și pazei sunt implicați și angajații centrului respectiv instructorii, educatorii, supraveghetorii de noapte.

Pentru o mai bună acordare de servicii sociale s-a aprobat, de către Consiliul Județean în ședința din data de 15.12.2006, Hotărârea nr. 234/15.02.2006, conform căreia centrul să se numească „*Centrul de servicii sociale pentru persoanele cu dizabilități „Bunavestire” Caransebeș*” și s-a suplimentat statul de funcțiuni cu personal conform standardelor în vigoare.

Cu ocazia sărbătoririi „Zilei Internaționale a Persoanelor cu Handicap” din data de 02.12.2005 au fost expuse obiecte decorative executate de beneficiarii Centrului la Muzeul Banatului din Municipiul Reșița.

Din cadrul centrului nostru au participat un număr de 3 copii la „Concursul artistic zonal pentru copii și tineri cu dizabilități” Lugoj, obținând diplome și medalii.

Trei tineri, din cadrul centrului , au obținut certificate de calificare în meseria de brutar, participând la cursurile organizate de S.C NEW HOPE S.R.L Reșița, la Centrul de Plasament „Casa Noastră” Zăguzeni,

Centrul de plasament pentru copiii cu dizabilități “Sfânta Maria” s-a organizat în principal prin reorganizarea Centrului de plasament “Sfânta Maria” și a Centrului de recuperare și reabilitare Reșița care și-a încetat activitatea.

În luna februarie a acestui an s-a obținut **certificatul de acreditare** a centrului ca furnizor de servicii sociale specializate, urmând apoi în luna iunie procedura de licențiere.

În luna decembrie a acestui an s-a încheiat un protocolul de colaborare cu Episcopia Caransebeșului pentru înființarea unui atelier de lucru în care tinerii seropozitivi să îndeplinească din sfoară suporturi pentru flori, aplice pe perete precum și împletirea din diverse materiale (bumbac, șnur, mătase) a semnelor de carte, șnururilor pentru iconițe, brățări. De asemenea, în data de 18.12.2006 a avut loc sfințirea capelei amenajată în incinta centrului, eveniment la care a participat Prea Sfinția Sa Lucian Mic, episcopul Caransebeșului.

La data de 1 octombrie 2005, la intrarea în vigoare a Hotărârii 117/2005 a Consiliului Județean Caraș-Severin, centrul nostru ocrotea un număr de 21 de beneficiari în plasament, dintre care 17 copii seropozitivi și 4 sugari.

Se observă o scădere a numărului de sugari instituționalizați urmare a eforturilor depuse pentru integrarea/reintegrarea lor în mediul familial. Astfel, copii cu vârstă mică au fost plasați la asistenți maternali profesioniști într-un timp mult mai scurt pentru a beneficia de căldura din sânul familiei.

Dintre toți beneficiarii ce frecventează o formă de învățământ, doar unul a rămas repetent datorită absențelor, restul tinerilor promovând anul școlar 2005/2006. Pentru acești copii s-a primit sprijin material și moral din partea unor organizații neguvernamentale:

Mission Without Borders, Rumänien Hilfe de Pharre Brunenthal Austria, Monte Banato, Caritas Timișoara filiala Caransebeș, “Salvați Copiii!”. De asemenea s-au primit vizite din partea unor delegații franceze și italiene.

Titulatura Centrului de plasament pentru copiii cu dizabilități „Sfânta Maria” Reșița se înlocuiește, în cuprinsul tuturor actelor în vigoare privind centrul, cu denumirea de **Centrul de servicii sociale pentru persoanele cu dizabilități „Sfânta Maria” Reșița**

Complexul de Servicii Sociale Comunitare destinat Protecției Copilului Reșița este instituție publică de asistență socială la nivel județean, cu personalitate juridică, înființată în subordinea și sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin care furnizează servicii sociale cu titlu temporar cu găzduire, consiliere sociala, psihologica, juridica, ajutor material sau financiar, după caz.

Au fost formate doua echipe pluridisciplinare (nr.1 - specialiști Complexul de Servicii Sociale Comunitare Destinat Protecției Copilului ; nr.2 - specialiști serviciu + membrii rețelei județene: polițiști, medici, reprezentanți D.M.P.S., biserica). Specialiștii serviciului sunt membrii rețelei județene pentru depistarea copiilor exploatați prin muncă și de asemenea, participă la acțiuni prevăzute în planuri de intervenție la nivel local/județean în scopul depistării cazurilor de prostituție, cerșetorie, droguri.

Referitor la colaborarea cu alte instituții de interes județean sau local, menționăm că există o buna colaborare, în baza convențiilor încheiate cu spitalele, Inspectoratul Școlar Județean Caraș-Severin, Inspectoratul Județean de Poliție etc. Totodată, există o colaborare bună cu reprezentanții Agenției Județene de Ocupare a Forței de Muncă, Direcției de Muncă și Protecție Socială, organizațiile nonguvernamentale (Humanitas Pro Deo, Salvați Copiii, Pentru Fiecare Copil o Familie). S-a realizat o cooperare cu Primăria Municipiului Reșița, implicându-i în proiectul «Școala pentru părinți», precum și sensibilizarea comunității locale mai ales în ceea ce privește modul de sesizare a cazurilor.

În vederea tinerii evidentei beneficiarilor direcți precum și a celor din grupul țintă, a fost înființată o baza de date electronică. Totodată, în anul 2006 au fost scrise doua proiecte, cu aplicare pe anul 2007, în sumă totală de 15000 dolari și 5000 euro. Finanțatorii proiectului sunt ALCOA FUJIKURA și Primăria Municipiului Reșița.

Obiectivele acestui proiect sunt următoarele:

- Atât părinții cât și specialiștii își vor forma o reprezentare adecvată, în privința realităților sistemului educațional ;

- Stabilirea modalităților de cooperare în parteneriatul școală-părinți ;

Implicarea comunității în rezolvarea problemelor referitoare la prevenirea abandonului/neglijării educației oferite copiilor și a respectului pentru drepturile individuale ale omului.

Parteneri în acest proiect sunt: Inspectoratul Școlar, Primăria Municipiului Reșița, Primăria Municipiului Caransebeș, trei școli din Reșița și trei școli din Caransebeș.

Centrul de Primire în Regim de Urgenta a Copilului este produsul Centrului de Primire Minori ce a funcționat în Cadrul Centrului de Plasament „Speranța” din Reșița având o capacitate de 7 locuri fără a exista personal specializat care să lucreze cu beneficiarii.

Din luna octombrie a anului 2005 Centrul de Primire în Regim de Urgenta a Copilului a devenit instituție cu personalitate juridica nemaifiind subordonată Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, având însă în vedere schimbarea obiectului de activitate, a atribuțiilor și principiilor în vederea desfășurării unei activități de

calitate în conformitate cu standardele minime obligatorii pentru a răspunde optim și cu promptitudine trebuințelor beneficiarilor aflați în dificultate.

Activitatea **Centrului de Îngrijire și Asistență Oravița**, care este unitate licențiată, în anul 2006 a fost axată pe doua direcții:

A. *Îndeplinirea „Standardelor minime obligatorii pentru persoanele cu handicap din centrele rezidențiale” cerute prin Ordinul 205/2005, care trebuiau atinse până la 31 decembrie 2006.*

B. *Efectuarea planului de restructurare aprobat de Consiliul Județean Caraș-Severin și de ANPH.*

Ideea principală este ca toți tinerii să fie angrenați în activități dacă nu-și consumă energia produc distrugeri de mobilier, haine, pereți. În acest sens în centru se fac următoarele activități cu beneficiarii: croitorie la atelierul unității; atelierul școală „bucătărie”; au fost instalate mașini automate de spălat, pe secție, tinerii au învățat să folosească aceste mașini iar noi am decongestionat spălătoria unității; la artterapie tinerii croșetează, tricotează, cos goblen, desenează. Mai putem adăuga faptul că s-a dezvoltat o mini fermă, s-au arendat 4 ha de pământ unde am cultivat porumb și lucernă ca să asigurăm hrana la animale; s-au realizat activități sportive și culturale (au fost câștigate medalii la Special Olympics la atletism, fotbal fete, cărucioare) centrul are o echipă de dansuri populare și moderne.

S-a reușit angajarea a trei tineri la o firmă privată, 2 tineri fac curățenie la poliție și alți 2 tineri sunt angajați în unitate, cu jumătate de normă la fermă și spălătorie.

Planul cuprindea înființarea de locuințe protejate. Centrul, în colaborare cu Primăria Oravița, a reușit să înființeze două locuințe protejate, în două garsoniere care au fost concesionate pe zece ani de Primăria Oravița și unde au fost mutați patru tineri. Menționam că toți tinerii care au fost mutați sunt salariați, planul nostru fiind ca acești tineri să-și cumpere de la primărie cele doua garsoniere.

Pe tot parcursul anului 2006, **Direcția Monitorizare Protecție Socială** a asigurat consultanță pentru cele 8 centre de plasament pentru copii în vederea obținerii licențierii de la **Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului**. De asemenea, a fost efectuat cursul de perfecționare „*Protecția copilului împotriva abuzului, neglijării și exploatării*” desfășurat în perioada 09.-15.10.2006 în localitatea Reșița la Centrul de Educație Incluzivă.

Referitor la activitatea desfășurată de DMPS mai putem menționa:

- întocmire și transmiterea de situații și rapoarte către **Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului**, **Autoritatea Națională a Persoanelor cu Handicap**, **Instituția Prefectului Județului Caraș-Severin**, **Direcția de Muncă Solidaritate Socială și Familie** și alte autorități publice.

- verificarea și soluționarea sesizărilor cu privire la deficiențele apărute în domeniul protecției sociale: protecției copilului, a persoanelor cu handicap, precum și a oricăror persoane aflate în nevoie.

Astfel, pe parcursul anului Direcția Monitorizare Protecție Socială a soluționat un număr de 37 petiții și memorii privind protecția socială a persoanelor aflate în nevoie.

- întocmirea de proiecte de hotărâri cu privire la preluarea **Centrului de Îngrijire și Asistență Reșița și respectiv Sacu** de la Consiliile locale ale Municipiului Reșița și al Comunei **Sacu** de către Consiliul Județean Caraș-Severin, finalizate prin adoptarea HCJ

nr.210/05.12.2006 și HCJ nr.211/02.12.2006

- monitorizarea și urmărirea modului de desfășurare a activităților **Comisiei de Evaluare a Persoanelor cu Handicap pentru Adulți Caraș-Severin**.

- monitorizarea activității **Comisiei pentru Protecția Copilului Caraș-Severin**.

II. Direcția Generală de Asistență Socială și Protecție Socială Caraș-Severin

I. Considerații generale

Creată ca structură de specialitate, la nivel județean, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin (DGASPC) a desfășurat pe parcursul anului 2006 o susținută activitate de profil în scopul atingerii obiectivelor stabilite pentru implementarea procesului de reformă a sistemului local de asistență socială și protecție a copilului. Astfel, pe baza propunerilor prezentate de către personalul de specialitate al DGASPC, Comisia pentru Protecția Copilului Caraș-Severin a procedat, în perioada raportată, la adoptarea unui număr de **2267 de hotărâri, după cum urmează: 332 hotărâri pentru cazuri noi; 169 hotărâri pentru cazuri de modificare a măsurilor/ hotărârilor; 1766 hotărâri cu privire la copii cu dizabilități.**

II. Activitatea de prevenire și intervenție în regim de urgență

Întrucât în cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, a fost înființat și funcționează *Serviciul pentru Prevenirea Abuzului, Neglijenței, Traficului și Exploatării Copilului și Telefonul de Urgență*, compartiment de specialitate care asigură asistență și sprijin copiilor aflați în situație de risc, această instituție publică de specialitate a preluat, în perioada de timp la care ne raportăm, un număr total de **327** de sesizări. Dintre aceștia **162** solicitări preluate prin telefonul copilului (983), alte **36** sesizări au vizat copiii abandonati în unitățile sanitare, iar celelalte **129** de referiri au fost efectuate de către instituțiile publice / private și persoane fizice. Pe baza acestor sesizări, au fost instituite măsuri ale plasamentului în regim de urgență, după cum urmează: **77 copii** la asistenți maternali profesioniști, **61 copii** la centre de plasament și **2 copii** la alte familii/persoane.

III. Măsura de protecție specială a plasamentului

În ceea ce privește numărul de copii lipsiți de ocrotire părintească și care sunt ocrotiți prin intermediul sistemului județean de profil, precizăm că, la finele anului precedent, autoritatea administrației publice județene și respectiv organismele neguvernamentale care desfășoară activități în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului, asigurau ocrotirea unui număr de **1571** de copii, după cum urmează:

Tipul măsurii de protecție	La 31.12.2005	La 31.12.2006	Diferențe (+/-) 31.12.2006 față de 2005
<i>Nr. total copii din care :</i>	1541	1571	+ 30
⇒ tip familial	1076	1142 (1036 – DGASPC) (106 – OPA)	+66
% total	69,8	72,7	+2,9

⇒ tip rezidențial	465	429 (351 – CJ) (78 – OPA)	-36
- din care în centrele de tip familial	208	183 (99 – CJ) (84 – OPA)	-25
% din total	30,2	27,3	-2,9

Așa cum rezultă și din tabelul anterior, în perioada raportată, s-a înregistrat o majorare a numărului de copii lipsiți de ocrotire părintească, fapt care a necesitat instituirea măsurii speciale de protecție a plasamentului. Principalele cauze ale acestei stări de lucruri le constituie îndeosebi situația socio-economică deosebit de precară a unei bune părți a populației județului, precum și nivelul de mentalitate limitat al celor în cauză.

III.1. Măsura de protecție a plasamentului în mediul familial

Referitor la instituirea măsurilor de plasament într-un mediu familial, pe perioada 01.01.2006 – 31.12.2006, menționăm că un număr de **1142** de copii beneficiau, la finele anului precedent, de măsura de protecție specială la care ne referim, dintre care: **la rude până la gradul IV – 561 copii, la alte familii /persoane – 51 copii, iar la asistenți maternali profesioniști – 530 copii** (din care **508** ai Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin și **22** ai Organismelor Private Autorizate).

III.2. Măsura de protecție a plasamentului în unități rezidențiale

Diminuarea numărului de copii ocrotiți în sistem rezidențial reprezintă o consecință directă a intensificării acțiunilor de promovare a măsurilor de protecție de tip familial, prin raportare la cele de tip rezidențial, în conformitate cu actuala finalitate a legislației care reglementează acest domeniu de activitate. Astfel, la sfârșitul anului 2006, erau ocrotiți în unitățile rezidențiale un număr de **429 copii**, dintre care **351 copii** în cadrul centrelor de plasament din subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin și **78 copii** în centre de plasament din cadrul Organismelor Private Autorizate.

IV. Reevaluarea periodică a cazurilor

În ceea ce privește acest aspect, pe perioada raportată, directorul executiv al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a vizat un număr de **6284 de rapoarte trimestriale de reevaluare**.

V. Măsura de protecție alternativă a tutelei

În ceea ce privește instituirea acestei măsuri de protecție, menționăm că, pe parcursul perioadei la care ne referim, instanțele judecătorești competente au instituit tutela față de un număr de **31** de copii, la solicitarea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin

VI. Procedura de adopție

Referitor la protecția copilului prin adopție, în cursul anului 2006, pe baza propunerilor prezentate de către personalul de specialitate al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin, directorul Direcției a emis **8** dispoziții privind eliberarea atestatului de persoana/familie considerată ca fiind aptă să adopte.

De asemenea, s-a solicitat instanței de judecată:

- 3 *deschiderea procedurii adopției interne* pentru un număr de **34** de copii (**10** sentințe definitive);

- 4 *încuviințări ale adopției* – pentru **8** copii (**2** sentințe definitive);
- 5 *încredințare în vederea adopției* – pentru **1** copil.

VII. Activitatea juridică

Referitor la activitatea juridică, precizăm că Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a depus la instanța de judecată un număr de **511 acțiuni** care au vizat diferite aspecte ale sferei sale de activitate.

De altfel, trebuie să precizăm că, în perioada raportată, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a susținut săptămânal – în medie, prin intermediul consilierilor săi juridici, nu mai puțin de **50 cauze**.

VIII. Protecția persoanelor cu dizabilități

În ceea ce privește protecția persoanelor cu handicap precizăm că, pe perioada la care ne referim, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a asigurat plata drepturilor financiare și respectiv acordarea facilităților, prevăzute de lege, pentru un număr de **7308 persoane cu handicap**.

În intervalul de timp la care ne referim, directorul executiv al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin a emis un număr de **4797 de dispoziții** privind acordarea sau sistarea drepturilor și facilităților acordate persoanelor cu handicap, dintre care **4123 de dispoziții** au vizat *acordarea acestor drepturi și facilități*, iar celelalte **674 de dispoziții** aveau ca obiect *sistarea drepturilor și facilităților în cauză*.

Direcția de Evidență a Persoanelor a Județului Caraș-Severin

În conformitate cu prevederile O.G.nr.84/2001 privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor și dispozițiile H.G. nr. 2104/2004 pentru aprobarea Metodologiei privind criteriile de dimensionare a numărului de funcții din aparatul serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, constituirea patrimoniului și managementul resurselor umane, financiare și materiale, Direcția de Evidență a Persoanelor a județului Caraș-Severin funcționează în subordinea Consiliului Județean.

Dorim să amintim, faptul că, în luna octombrie 2006, la nivelul județului Caraș-Severin, a fost efectuat un control de către Inspectoratul Național de Evidență a Persoanelor, control în urma căruia s-a primit calificativul „foarte bine”.

Ținând cont de prevederile Legii nr.119/1996 privind actele de stare civilă, cu modificările și completările ulterioare, instituția noastră a organizat, prin intermediul compartimentului de specialitate, îndrumarea și controlul activității de stare civilă, acordând o atenție deosebită modului în care sunt conservate și gestionate documentele de stare civilă.

În anul 2006, în conformitate cu Graficul de îndrumare și control întocmit la finele anului 2005 de către Compartimentul de Stare Civilă și Biroul de Evidență a Populației, au fost efectuate un număr de 76 controale, pe linie de stare civilă la primăriile din județ, urmărindu-se respectarea legalității în întocmirea actelor de stare civilă, gestiunea și modul de evidențiere a certificatelor de stare civilă, operarea și comunicarea mențiunilor privind modificările intervenite în statutul civil al persoanei precum și asigurarea securității documentelor de stare civilă. De asemenea, au fost operate pe actele de stare civilă exemplarul II un număr de 13400 mențiuni cu privire la schimbările intervenite în statutul civil al persoanei; dintre care, 6250 în semestrul I, iar restul, de 7150, în semestrul II al

anului 2006,

În anul 2006 s-au înregistrat, în registrele de stare civilă, un număr de 9662 acte de stare civilă din care 2866 de naștere, 2428 de căsătorie și 4404 de deces, au fost eliberate un număr total de 16589 de certificate din care 7576 de naștere, 3732 de căsătorie și 5281 de decese.

Atât ca urmare a verificărilor efectuate cât și a solicitărilor ofițerilor de stare civilă s-a acordat asistență de specialitate în vederea soluționării tuturor aspectelor deosebite legate de activitatea de stare civilă.

Ca deficiențe de fond sau formă, dorim să amintim:

- 1 Operarea cu întârziere a mențiunilor pe marginea actelor de stare civilă;
- 2 Înregistrarea unor acte de deces fără aprobarea parchetului sau a dovezii eliberate de poliție, conform art. 53 alin 2 și 3 din Metodologia nr.1/1997 pentru aplicarea unitară a dispozițiilor Legii nr.119/1996 cu privire la actele de stare civilă;
- 3 Au fost înregistrate acte de căsătorie încheiate cu încălcarea art.63 din Metodologia nr.1/1997 pentru aplicarea unitară a dispozițiilor Legii nr.119/1996 cu privire la actele de stare civilă, privind transcrierea actelor de stare civilă ale cetățenilor români întocmite în străinătate;
- 4 Înregistrarea unor acte de stare civilă cu erori de fond sau formă, care au necesitat rectificarea acestor acte pe cale judecătorească.
- 5 Ca urmare a necomunicării mențiunii la locul nașterii, a fost posibilă încheierea unei alte căsătorii de către o persoană, fără a fi desfăcută prima căsătorie, săvârșindu-se astfel infracțiunea de bigamie.

Totodată, ca urmare a sesizărilor primăriilor din județ, s-a procedat la înregistrarea tardivă a nașterii unor persoane cu probleme sociale, respectându-se prevederile legale în materie. Pentru îmbunătățirea activităților de stare civilă vor fi luate în continuare măsuri pe linia îndrumării și controlului prin creșterea exigenței, intensificându-se colaborarea cu ofițeri de stare civilă din teritoriu.

Respectând prevederile art.40 lit. „c” din Metodologia nr. 1/1997 pentru aplicarea unitară a dispozițiilor Legii nr.119/1996 cu privire la actele de stare civilă, au fost aprobate, prin dispoziție, 3 căsătorii cu dispensă de vârstă la căsătorie, femeia neavând 16 ani împliniți.

În conformitate cu prevederile Legii 105/1996, privind evidența populației și cartea de identitate au fost efectuate verificări pe linie de evidență la serviciile publice comunitare locale înființate și s-a constatat eliberarea unui nr. de 29.158 de cărți de identitate. Au mai fost efectuate un număr de 29.547 verificări în baza județeană de date.

Prin Direcția de Evidență a Persoanelor au fost comunicate la primăriile și judecătoriile din județ listele electorale cu radieri a persoanelor decedate și adăugiri prin schimbări de domiciliu a cetățenilor cu drept de vot din județ.

Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat a județului Caraș-Severin

Serviciul Administrare Patrimoniu:

Întocmirea Programului lucrărilor de drumuri județene și comunale finanțate din sume defalcate din TVA, pentru anul 2006, aprobat prin HCJ nr. 10/24.02.2006; suma totală aprobată a fost de **7.583.000 RON**. Aceste fonduri s-au utilizat pentru lucrări de ranforsare, consolidare, asfaltare ușoară, întreținere drumuri modernizate, reciclări în situ, tratamente

bituminoase, întreținere poduri, siguranța circulației precum și activitate de iarnă pe întreaga rețea de drumuri județene și comunale.

- 2 Solicitarea și alocarea de fonduri de la *Ministerul Transporturilor Construcțiilor și Turismului* pentru finanțarea Programului de pietruire a drumurilor comunale aprobate prin HG 577/1997, modificată și completată prin HG 1256/2005 în valoare de **4.950.000 RON**. Aceste fonduri s-au utilizat pentru reabilitarea următoarelor drumuri: DC 22, DN 6 – Sat Bătrîn, L = 2,20 km, DC 29, DJ 608 – Bogîltin, L = 1,00 km, DC 97, DN 58 – Iabalcea, L = 3,50 km, DC 4, Iaz – Var, L = 3,00 km, DC 50, DN 57 – Radimna, L = 2,00 km, Stradă periurbană Ciclova Montană – Călugăra, L = 2,60 km, Stradă principală Sat Bătrîn, L = 2,00 km.
- 3 Întocmirea documentației pentru un număr de 33 de obiective (drumuri județene, comunale, poduri, străzi în localități) calamitate în valul I și valul II de inundații din anul 2005 în județul Caraș-Severin, în vederea obținerii de fonduri din *Fondul de Solidaritate al Uniunii Europene*.
- 4 Întocmirea documentației necesare accesării de fonduri pentru *DJ 684, Limită județ Timiș – Voislova (DN 68), km 42+650 – 59+200* finanțat din bugetul propriu al Consiliul Județean, fonduri alocate prin H.G. 826/2006 Anexa 1, H.G. 1232/2006 și H.G. 1667/2006, în valoare de 11.155.321,19 RON.
- 5 Contractarea unui credit bancar pentru lucrări de reabilitare și modernizare a unor drumuri județene: DJ 608A, Muntele Mic, km 23+200 – 37+000, DJ 571C, Naidăș – Zlatița, km 26+240 – 37+240, tronson, 6 km, DJ 571C, Zlatița – Socol, km 38+400 – 48+120, DJ 571, Sasca Română – Cărbunari – Știnăpări, km 24+250 – 31+900.
- 6 Întocmirea listei pagubelor, a rapoartelor și a propunerilor de evaluare care au fost provocate fenomene naturale la începutul anului 2006 în județul Caraș-Severin
- 7 Întocmirea și transmiterea situației privind starea tehnică a drumurilor din județ – viabilitatea actuală la Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România.
- 8 Întocmirea răspunsurilor la sesizărilor diverselor persoane fizice și juridice din județul Caraș-Severin cu privire la activitatea pe drumurile județene.
- 9 Urmărirea activității de iarnă în perioada decembrie 2006 - martie 2007, a lucrărilor de dezăpezire efectuate de formațiile și secțiile societății **SC Drumuri și Poduri SA** și centralizarea rapoartelor zilnice cu privire la starea traficului.
- 10 Urmărirea activității de iarnă în perioada decembrie 2006 - martie 2007, a lucrărilor de dezăpezire pe drumurile județene și comunale efectuate cu forțe proprii de către 20 dintre Consiliile Locale din județul Caraș-Severin.
- 11 Încheierea de contracte de închiriere și de acte adiționale aferente cu diferite persoane fizice și juridice care ocupă spații în imobilele aflate în proprietatea Județului Caraș-Severin.
- 12 Întocmirea documentațiilor și intabularea imobilelor : Spital Județean-Staționar II, Centrul Militar, Muzeul Caransebeș și Situl Jupa, Muzeul Județean Reșița, Școala Specială Bocșa, Școala Specială Reșița, etc.
- 13 Asigurarea întocmirii documentației de dezmembrare și apartamentare a Spitalului Județean - Staționar I și Staționar II.
- 14 Organizarea procedurii de vânzare a 30 spații medicale, conform prevederilor

O.U.G. 110/2005.

- 15 Întocmirea proiectelor de hotărâre ale Consiliului Județean Caraș-Severin și proiecte de hotărâre ale Guvernului, aferente activității proprii.
- 16 Preluarea în custodie a Cazărmii 3184 - Caransebeș de la Inspectoratul Județean de Poliție.
- 17 Preluarea în patrimoniul Consiliului Județean a Centrului de Plasament și a celui de Asistență Reșița, respectiv Sacu.
- 18 Organizarea procedurii de licitație deschisă la obiectivul „Modernizare Palat Cultural” împreună cu reprezentanții Consiliul Județean Caraș-Severin.

Serviciul Încasare Taxe Locale

- 1 Încheierea în baza prevederilor Dispoziției nr. 357/2005 și 318/2006 și anexelor acestora, a unui număr de **177 procese verbale** de constatare a contravențiilor, ca urmare a verificărilor efectuate în teren. Acestea s-au soldat cu **47 avertismente** și **121 amenzi** contravenționale, iar **9** au fost **anulate**. Acestea au fost comunicate Direcției Contabilitate, Buget, Cultură, Sănătate, Învățământ și Informatică a Consiliului Județean pentru inițierea procedurilor de executare silită, de către persoanele competente, în situațiile în care au expirat cele 15 zile destinate formulării plângerii contravenționale de către contravenient, iar acesta nu și-a exercitat acest drept.
- 2 Înregistrarea unui număr de **21 plângeri contravenționale** împotriva proceselor verbale de constatare a contravențiilor, toate aflându-se pe rol, **în curs de soluționare**. Printre petenți se numără: S.C. ICSH S.A. Hunedoara, S.C. CONDOR EX S.R.L., SC NEWMAN SRL, S.C. CIMPONERIU S.N.C., S.C. INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI S.A. Mehedinți, Ocolul Silvic Reșița, S.C. ARABESQUE S.R.L., S.C. DANE TRANSCOM S.R.L, S.C. SPOREA COM S.R.L., S.C. AUTOTIM S.A., S.C. F.I.S.E. ELECTRICA SERV S.A. S.I.S.E.E. BANAT, S.C. HIDROCONSTRUCȚIA S.A., S.C. DIAFAN TRANS S.R.L., S.C. BRUMĂ S.R.L., S.C. BRUMĂREL S.R.L. și ONICA MARIUS.
- 3 Întocmirea și eliberarea unui număr de **21 acorduri prealabile** și **22 autorizații** pentru **amplasarea** și executarea unor lucrări pe terenuri aparținând drumurilor județene;
- 4 Întocmirea unui număr de **212 autorizații speciale de transport** și **3 autorizații suplimentare de transport** pentru autovehicule cu mase și/sau gabarite ce depășesc limitele legale, înmatriculate în România și care circulă pe drumurile județene.

Serviciul Promovare Turism

În anul 2006 activitatea Serviciului Promovare Turism a fost structurată pe mai multe planuri pentru realizarea obiectului de activitate al acestei instituții – promovarea potențialului turistic din județul Caraș-Severin.

Precizăm faptul că toate acțiunile efectuate au avut un caracter de promovare și sprijinire din punct de vedere informațional și logistic a tuturor agenților economici sau persoanelor fizice autorizate să desfășoare activități în domeniul turismului. Pentru atingerea acestui scop a fost concepută și realizată prima mapă de promovare a potențialului turistic al județului, într-un tiraj de 3000 de bucăți, cu care am participat la următoarele evenimente:

- 1 UTAZAS – Târgul Internațional de Turism – Budapesta – 16-19.03.20065

- 2 TNT- București -06-09.04.2006
- 3 Târgul Internațional de Turism – Beograd -19-21.04.2006
- 4 INOCOOP – Zrenjanin – Serbia – 31.08-02.09.2006
- 5 Târgul Internațional de Turism – ITE –Pilsen –Cehia-12-14.10.2006
- 6 ITF – București – 19-22.10.2006

În decursul anului 2006 angajații serviciului s-au deplasat în județ împreună cu reprezentantul Autorității Naționale de Turism pentru actualizarea bazei de date referitoare la agenții economici și persoanele fizice autorizate ce desfășoară activități în domeniul turismului. Rezultatul acestor acțiuni a fost clasificarea și reclassificarea a **23 de structuri de primire turistică** (hoteluri, moteluri, pensiuni etc.) și a **38 de unități de alimentație publică**.

În anul 2006 a fost demarată și o campanie de informare a agenților economici și a persoanelor interesate de turism în ceea ce privesc noutățile legislative în domeniu și totodată s-a oferit consiliere celor interesați în a demara o investiție în turism. Specificăm că s-a oferit asistență de specialitate la înființarea a **14 noi structuri de primire turistică**.

Pe parcursul acestui an s-a participat în județ și în țară la numeroase simpozioane și seminarii pe problematică de turism din care amintim:

- 1 întâlnirile de lucru pe turism al cooperării regionale DKMT
- 2 seminar cu reprezentanții GTZ și Promotour pe tema dezvoltării zonei turistice Poiana Mărului – Muntele Mic
- 3 întâlnire cu reprezentanți guvernului flamand, cu dr. Sergiu Morariu pe tema dezvoltării căilor de acces în zona Muntele Mic
- 4 seminarul ” Formare profesională pentru sectorul turism” organizat de Centrul Național pentru Învățământ Turistic al M.T.T.C-A.N.T.
- 5 seminarul “Protejarea castanului domestic”-Băile-Herculane
- 6 participarea la “Forumul de bune practici în turism “ organizat de GTZ
- 7 participarea la organizarea Raliului Internațional Hard Enduro “ ROMANIACS “
- 8 participarea împreună cu CCIA a județului Caraș-Severin la primirea și prezentarea județului din punct de vedere turistic a delegaților din Serbia – Pancevo, Zrenjanin, Vrsac, Kikinda
- 9 participarea la elaborarea unor proiecte transfrontaliere cu partenerii din Serbia :
 - IS THERE ANYTHING I CAN DOU FOR YOU, PLEASE -cu Organizația de Turism Zrenjanin
 - TRAILS IN SOUTH BANAT AND CARAȘ-SEVERIN-cu CCIA-CS și Camera de Comerț Pancevo
 - ÎNTĂRIREA CAPACITĂȚII OFICIULUI TRANSFRONTALIER PENTRU PROMOVAREA AFACERILOR ÎNTRE ROMÂNIA ȘI SERBIA- CCIA-CS și Camera de Comerț Pancevo și Zrenjanin.

A fost demarată acțiunea de înființare a Centrelor de Informare Turistică din Reșița și stațiunile turistice de interes local (Crivaia, Secu, Semenic, Trei Ape) și național (Băile Herculane).

Compartiment licitații

În cursul anului 2006 a fost asigurată asistența tehnică pentru organizarea procedurilor

de achiziție publică pentru.:

Produse: - Autocântar;
- ATV și snow-mobile;

Servicii:

- Proiectare „Instalație exterioară gaze naturale” unitate militară Reșița, str. Lupacului, nr. 2;

- Proiectare „Extindere Sala Polivalenta”;

- Proiectare soluții tehnice pentru drumurile județene: DJ 571C, Zlatița – Socol, DJ 571C, Naidăș – Zlatița, DJ 608, Apărări și consolidări, DJ 684, Voislova, DJ 608A, Muntele Mic, pentru drumurile comunale: DC 4, Iaz – Var, DC 22, Sat Bătrîn, DC 29, Bogîltin, DC 97, Iabalcea, DC 50, Radimna, DC 48, Coronini – Sfînta Elena;

- Proiectare „Lucrări de reabilitare la Muzeul Județean Caransebeș”;

- Execuție lucrări pe drumuri județene: DJ DJ 571C, Zlatița – Socol, DJ 571C, Naidăș – Zlatița, DJ 608, Apărări și consolidări, DJ 684, Voislova, DJ 608A, Muntele Mic,

- Execuție lucrări drumuri comunale: DC 4, Iaz – Var, DC 22, Sat Bătrîn, DC 29, Bogîltin, DC 97, Iabalcea, DC 50, Radimna, stradă periurbană Ciclova Montană - Călugăra;

- Execuție lucrări Sala Polivalentă, Reșița: „Extindere Sala Polivalentă”, „Extindere Sală Polivalentă, arhitectură parter, hol, etaj” , „Lucrări de modernizare instalații termice”, „Lucrări interioare Sala Polivalentă”, „Reabilitare Sala Polivalentă, ETAPA III”

De asemenea reprezentanții Compartimentului Licitații au participat și pe raza județului în comisii de evaluare a ofertelor la următoarele obiective:

Comuna Mehadia: alimentare cu apă a localității Mehadia, betonare străzi în localitățile Mehadia și Plugova și extindere clădire liceu în localitatea Mehadia.

Comuna Cornereva: reparații corpuri anexe primărie, centrală termică școală generală cu clasele I-VIII.

Comuna Coronini: canalizare menajeră și stații de epurare.

Comuna Carașova: reabilitare legătură rutieră între DC75 și satul Nermet.

Comuna Domașnea: execuție clădire primărie.

Muzeul Banatului Montan Reșița: amenajare sală expoziții și zugrăvitul pereților la expoziția permanentă, amenajarea atelierului de lăcătușărie și montarea sistemului de alarmă contra efracției.

Serviciul Salvamont Dispecerat Dezastre

În perioada 01.01.2006-31.12.2006, Serviciul Salvamont, Dispecerat Dezastre a funcționat cu trei formații de salvatori angajați și voluntari în Centrele Reșița, Caransebeș și Băile Herculane.

Prin activitatea formațiilor Salvamont a fost asigurată supravegherea prin patrulare preventivă în întreaga zonă montană de interes turistic, precum și pe toate părțile de schi din masivii Muntele Mic și Semenic.

În cadrul acțiunilor de prevenire a accidentelor montane cea mai importantă activitate a fost aceea de efectuare a patrulelor preventive, permanente în perioada de iarnă cu câte doi salvatori pentru Muntele Mic și Semenic, în timpul săptămânii și cu câte patru salvatori pe perioada weekend-ului și a vacanțelor. În sezoanele de primăvară/vară au fost efectuate patrule preventive numai în perioada de weekend, în toate zonele montane de interes turistic, patrule ce vor continua ținând cont că afluxul turiștilor se va mări datorită vacanței de iarnă a elevilor și studenților și a sărbătorilor de iarnă.

În județul Caraș-Severin, la Crivaia a avut loc seminarul “**Cooperarea între formațiile județene de salvatori montani în caz de accidente majore sau catastrofe naturale**”, participanții fiind din județele Alba, Hunedoara, Gorj, Caraș-Severin. Seminarul s-a încheiat cu semnarea unui protocol de colaborare.

În anul 2006 a fost acordată asistență pentru un număr de **126** de persoane. Întrucât în primăvara 2006 județul nostru a fost afectat de inundații, ce au produs numeroase pagube, în colaborare cu Consiliul Județean – Serviciul de Administrare al Drumurilor, angajații și membrii Serviciului Salvamont și Dispecerat Dezastre au efectuat acțiuni de distribuire a unor ajutoare pentru zonele calamitate ale județului nostru și au inventariat pe teren pagubele produse. În lunile aprilie – mai 2006 Serviciul Salvamont s-a implicat în ajutorarea localității Rast (județul Dolj) transportând ajutoare umanitare.

În luna octombrie 2006 la Borlova, județul Caraș-Severin, s-a organizat un curs de pregătire profesională sanitară pentru echipierii formațiilor Salvamont din județul Caraș-Severin. La acest curs pregătitor au participat toți membrii Salvamont din județ, precum și membrii Salvamont invitați din județele Hunedoara și Alba cu personal specializat.

În luna august 2006 s-a participat cu asistenta supraveghetorie la acțiunea Red Bull și la raliul internațional Carpat Express, participanții fiind numeroși din 10 țări europene. Prezent la acest eveniment înregistrat ca prima oară în istoria raliului, echipajul Salvamont a acționat cu succes pe toată perioada raliului desfășurată în județul nostru.

În toată perioada anului 2006 s-a mai acordat asistență în toate zonele parcurilor naționale unde diferite ONG-uri și chiar școlii au derulat acțiuni de turism și sporturi extreme.

Biblioteca Județeană Paul Iorgovici

În anul 2006, s-a depus un mare efort de muncă și investițional pentru renovarea și reorganizarea Centrului de Carte „Banatica” unde au fost incluse și cărțile preluate în custodie de la Casa de Cultură a Sindicatelor Reșița. Există aici un fond special, o filială de împrumut și o sală de lectură în curs de a deveni o sală multimedia.

A fost mutată într-un spațiu nou și reorganizată secția de carte în limba maghiară. Un adevărat succes l-a constituit amenajarea noii secții anglo-americane (împreună cu Rotary Club și Direcția pentru Cultură). Inaugurarea a avut loc la începutul lunii ianuarie.

La sfârșitul anului 2006, Biblioteca Județeană „Paul Iorgovici” avea în inventar 382.468 volume (unități de bibliotecă) din care 32.926 volume preluate în custodie de la Casa de Cultură a Sindicatelor Reșița. În afară de acestea, în aceeași perioadă, prin achiziții din fondurile Consiliului Județean (1524 volume), ale Primăriei Reșița (148 volume), prin subvenții de la Ministerul Culturii (2034 volume) și donații (1264 volume), patrimoniul de carte și publicații a sporit cu 4970 unități de bibliotecă. În paralel, s-a început și o amplă acțiune de casare a celor uzate și depășite, pentru a obține treptat o reală primenire și înnoire a fondului de lectură.

Un indicator statistic de bază în activitatea bibliotecii îl constituie utilizatorii activi. În 2006, Biblioteca Județeană „Paul Iorgovici” a înregistrat 8722 cititori activi, care au făcut 81387 vizite la bibliotecă, numărul documentelor difuzate ridicându-se la 318.536. Din cauză de inventare, mutări, lipsa căldurii în unele filiale, am avut un program mai redus pentru

cititori și, ca atare, numărul utilizatorilor activi este cu 1500 mai mic decât în anul 2005.

În anul 2006, biblioteca a avut un buget total, după rectificări, de 1,5 mii RON. Din aceștia 684.999 RON au venit de la Consiliul Județean Caraș-Severin, restul de la Primăria Reșița. Important este faptul că fondurile cu care am fost subvenționați ne-au permis desfășurarea unei activități curente corespunzătoare precum și acțiuni de reparații și investiții în modernizare.

În 2006, s-au continuat legăturile bibliotecii cu interlocutorii noștri din Caen (Franța), cu Casa Europei din Neumark și orașul Graz (Austria). Am fost implicați în proiectul „*Banatul fără frontiere*” care a debutat la Biserica Albă, în Republica Serbia.

Din numărul mare de acțiuni culturale și metodice, organizate în 2006, uneori îmbinându-se armonios între ele, amintesc aici: Zilele Eminescu (în licee), Unirea Principatelor Române, Săptămâna Francofoniei (17-24 martie), Ziua Internațională a Cărții pentru Copii (3 aprilie), Zilele Literaturii Germane (20-22 aprilie), Ziua bibliotecarului (28 aprilie), Zilele Cărții pentru Copii și Tineret (29 mai - 2 iunie), Medalion Mihai Eminescu (14 iunie), Decada Culturii Germane (6-15 octombrie), „Să învățăm să fim și să ne dovedim adevărați cetățeni” (împreună cu Fundația Friedrich Ebert, la Băile Herculane).

O mențiune specială se cuvine pentru „Zilele Bibliotecii Județene Paul Iorgovici” (25-28 octombrie). Au fost trei zile de dezbateri importante, lansări de carte, întâlniri cu bibliotecarii din județ. Au avut loc la Reșița, Bocșa, Ocna de Fier, Dognecea, Bozovici și Eftimie Murgu. S-au acordat premii, s-a constatat starea încă necorespunzătoare a bibliotecilor comunale (în jumătate din comune, practic nu avem biblioteci) și s-au evaluat corect șansele de a funcționa ca biblioteci performante.

Muzeul Banatului Montan Reșița

Muzeul reșițean și-a derulat activitatea în anul 2006 urmărind atingerea parametrilor fixați prin *programul de evidență, cercetare și valorificare a patrimoniului*. Acest program a fost adoptat de Consiliul de Administrație al Muzeului Banatului Montan odată cu bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2006 prin Hotărârea nr. 2/19.02.2006.

Activitatea expozițională a constituit o preocupare constantă având în vedere faptul că muzeul reprezintă o instituție de spectacol și educație care pune la dispoziția publicului rezultatele cercetărilor, a achizițiilor istorice etnografice ori din domeniul artei.

S-a extins spațiul expozițional prin amenajarea realizată la nivelul parterului clădirii a unei *Galerii de artă*. Sunt expuse pe o suprafață de 200 m², un număr de 37 tablouri de artă contemporană. Acumulată în ultimele decenii, colecția de pictură și grafică a muzeului cuprinde lucrări aparținând unor artiști bănățeni cunoscuți și recunoscuți în plan național. Se regăsesc expuse lucrări ale pictorilor Petru Galiș, Traian Baia, Romul Nuțiu, Diodor Dure, Franz Perch, Leon Vreme, Xenia Eraclide Vreme, Ciprian Radovan, Iulian Vitalis Cojocaru.

Galeria de artă a muzeului reșițean a fost inaugurată în luna martie a anului 2006. Rămânând în același segment al domeniului expozițional aș dori să consemnez amenajarea sau mai exact spus reamenajarea unui spațiu expozițional la nivelul întâi al clădirii care în anul 2007 va deveni sala *Stendl*. Muzeul Banatului Montan va primi în cursul anului 2007 o donație de tablouri a pictorului de origine reșițean Ioan Stendl și de textile realizate de nu mai puțin cunoscuta artistă Theodora Stendl.

În cursul anului 2006 s-au realizat la Reșița un număr de opt expoziții. Au fost expoziții tematice ce pot fi exemplificate prin manifestările din 30 ianuarie – expoziția

„Baziaș – un port dunărean în amurgul istoriei” ori cea din decembrie consacrată evenimentului mării Unirii de la 1918 dar în același timp s-au organizat expoziții ale unor artiști bănățeni din care amintim pe cele consacrate pictorului Ioan Stendl cu ocazia lansării unui album de artă și pe cea a pictorului Petru Comisarschi.

Au vizitat spațiile muzeului, în cursul anului 2006, un număr de 4145 de vizitatori din care 1052 aparțin învățământului primar, 854 au venit din învățământul gimnazial, 517 din învățământul liceal și 245 vizitatori cu studii superioare. Au intrat în expozițiile muzeului reșițean 258 vizitatori străini. Numărul vizitatorilor a crescut raportat la statistica anului precedent fiind însă la un prag modest chiar pentru un oraș cu potențial turistic redus cum este municipiul Reșița.

Cercetarea istorică și arheologică s-a realizat la parametri deosebiți, dovada fiind adusă de acumulările în acest domeniu de activitate. S-au stabilit un număr de zece teme de cercetare având în vedere faptul că instituția are în structura de personal un număr de șase cercetători științifici și un număr de șase muzeografi. Temele de cercetare au vizat prezentarea monografică a cercetărilor în situri arheologice sau monumente, cataloage de cărți vechi ori de documente, probleme ale istoriografiei reformei în Banat ori aspecte ale evoluției elitelor bănățene în perioada medievală. Cercetătorii și muzeologii au susținut rezultatele cercetărilor la conferințe științifice organizate de muzee, universități ori instituții academice în România și în Serbia. Ei au onorat invitațiile la zece conferințe locale, la șase întruniri cu caracter științific național și la 13 manifestări internaționale.

Cercetarea arheologică a vizat cercetările sistematice realizate la Vărădia, cu privire la castrele romane, la Socol într-o fortificație dacică și la Opațița într-o fortificație de pământ și la necropola din secolele XIII-XV. În cursul anului 2006 Muzeul Banatului Montan a obținut prin licitație contracte de asistență arheologică la lucrările de reabilitare a drumului DN 6 pe sectoarele Caransebeș - Domașnea și Domașnea - Bahna. Contractele în valoare de circa 45 mii euro se derulează pe durata a 21 de luni. Finanțarea cercetărilor sistematice a fost asigurată din bugetul muzeului care a avut prevăzută la acest capitol suma de 3000 RON. Trebuie să remarcăm însă situația deosebită a șantierului de la Opațița, din apropiere de Deta în care Primăria Deta a alocat în ultimii doi ani câte 4000 RON.

Dotarea muzeului cu aparatură pentru conservarea bunurilor culturale a reprezentat una din prioritățile înscrise de noi în programul de perspectivă. S-a cumpărat un aparat portabil pentru măsurarea umidității în expoziții și depozite, absolut necesar pentru a se urmări respectarea normelor prevăzute de legislație la acest domeniu.

Patrimoniul cultural al muzeului cuprinde un număr total 73.939 de piese, din care de arheologie 5716, tezaurul este format din 17.176 iar la modernă figurează un număr de 11.106 piese.

Creșterea patrimoniului cultural în anul 2006 s-a făcut prin cercetările arheologice, prin achiziții și donații. Muzeul a achiziționat din fondurile proprii documente istorice legate de istoria Caransebeșului și a Banatului. Donațiile primite în cursul anului 2006 au îmbogățit patrimoniul muzeului cu un număr de patru costume populare, o pictură a artistului Traian Baia și o fotografie de epocă din Reșița interbelică.

Nu putem încheia prezentarea activității muzeului fără a menționa revigorarea relațiilor de parteneriat științific și muzeologic cu muzeele din Serbia și Ungaria. Se cuvin amintite aici convențiile de colaborare științifică cu două mari muzee din zonă, Muzeul Voivodinei din Novi-Sad și Muzeul Mora-Ferencz din Szeged. În temeiul acestor relații de

parteneriat cu muzeul din Vârșeț bunăoară instituția noastră este beneficiara unui proiect cultural transfrontalier ce vizează promovarea patrimoniului cultural al Banatului.

Biblioteca instituției întreține un schimb de publicații cu instituții academice și muzeografice din țară și străinătate, constituindu-se la momentul actual într-unul din cele mai informate puncte de documentare istorică din spațiul bănățean. Bugetul derulat de Muzeul Banatului Montan în anul 2006 a fost de 1.162.025 RON din care veniturile realizate au fost în sumă de 57.025 RON.

Muzeul Județean de Etnografie și al Regimentului de Graniță Caransebeș

Muzeul Județean de Etnografie și al Regimentului de Graniță și-a derulat activitatea în 2006 urmărind atingerea parametrilor fixați prin Programul de evidență, cercetare și valorificare a patrimoniului. Acest program a fost adoptat de Consiliul de Administrație al muzeului, odată cu bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2006 prin Hotărârea nr. 7 din 10.03.2006. Astfel, am elaborat și urmat un program riguros de acțiune, urmărind, în principal:

- a. inventarierea/reinventarierea bunurilor mobile din patrimoniu în baza legislației în vigoare;
- b. asigurarea condițiilor materiale de depozitare, conservare și valorizare a bunurilor de patrimoniu (în regim de depozitare și în regim expozițional);
- c. dotarea spațiilor de depozitare, de expunere, de activitatea internă (ateliere, birouri) și activitate cu publicul;
- d. asigurarea condițiilor și a necesarului logistic și financiar pentru realizarea manifestărilor cultural-științifice și de promovare artistică a patrimoniului (sesiuni de comunicări, simpozioane, expoziții, manifestări inter-artistice cu participare județeană, națională sau internațională, publicații), inclusiv prin amenajarea și mobilarea, în condiții de confort sporit, a sălii de conferințe a instituției;
- e. asigurarea condițiilor de salarizare și recompensare a muncii în măsura bugetului alocat și funcție de prevederile legale în acest sens;
- f. îndeplinirea programului de realizare de venituri proprii și atragere la bugetul instituției a unor finanțări neconvenționale (proiecte în colaborare, activități cu vânzare, sponsorizare, venituri din închirieri de spații neutilizate în programul muzeal în acest an).

În activitatea de evidență, în cursul anului 2006, s-au realizat, în procent de 30%, operațiunile de inventariere/reinventariere a bunurilor, inclusiv prin demararea consemnării computerizate a datelor la obiectele din patrimoniul etnografic (lemn, metal, țesături, piese costum), din patrimoniul arheologic, istoric, de artă, carte veche, carte rară și carte curentă. Operațiunile s-au dovedit necesare și au fost decise de Consiliul de administrație astfel încât să se realizeze evidența integrală și corectă a bunurilor, departajarea categoriilor specifice și depozitarea lor în spații amenajate corespunzător fiecărei categorii de bunuri.

De asemenea, cercetarea arheologică derulată, în colaborare cu specialiștii Muzeului Banatului Montan din Reșița, de-a lungul șoselei DN 6, unde a fost identificat, la Bucoșnița o fermă romană (villa rustica). Monumentul roman a fost cercetat parțial, în limitele îngăduite de proprietarii terenurilor a fost conservat în situ și a devenit astfel un monument istoric înscris pe lista națională a monumentelor din județul Caraș-Severin.

Ca instituție deschisă permanent publicului și având responsabilități în educarea acestuia și constituirea de module sociale promoționale cu șanse de iradiere culturală în comunități largi și foarte largi, muzeul nostru a permanentizat un program de manifestări pentru publicul larg, care s-a bucurat de audiență sporită în anul analizat; în acest sens. Instituția a organizat o serie de manifestări intrate deja în tradiție: sărbătorirea Unirii de la 24 ianuarie 1859, Simpozionul de etnoreligie „*Idei, credințe, simboluri*” (ed. a VIII-a), Simpozionul internațional „*Constantin Daicoviciu, Hadrian Daicoviciu, Marian Gumă – In memoriam*” (ed. a XXXII-a), Târgul meșterilor populari (ed. a IX-a), 9 mai - Ziua Europei. De asemenea, instituția noastră a organizat o serie de expoziții tematice, expoziții de pictură, caricatură, lansări de carte, prezentări de piese de teatru (Teatrul „Mihai Eminescu” din Timișoara), spectacole și concerte.

În urma parteneriatului cu Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca a fost câștigat un proiect având ca temă „*Integrarea spațiului actual al României în civilizația romană antică*” în sumă totală de 840.000 RON, la acest proiect fiind cooptată și instituția noastră.

Muzeul a încheiat pe parcursul anului 2006 convenții și protocoale de colaborare științifică, cercetare și valorificare cu Muzeul de Istorie, Etnografie și Artă Plastică din Lugoj și cu Institutul de Arheologie din Iași, cu Muzeul de Istorie al României, Muzeul Național de Istorie al Transilvaniei și Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj, Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea Vasile Goldiș din Arad, Universitatea Hyperion din București.

În ceea ce privește activitate expozițională, trebuie precizat că la 25 mai 2006, expoziția permanentă a fost închisă. Măsura a fost necesară ca urmare stării avansate de degradare a clădirii, este puternic afectat întregul acoperiș a clădirii (tavanele din sălile de expoziție, depozite și celelalte încăperi; structura de rezistență etc.) situație ce conduce la demararea lucrărilor de reparații generale. În acest sens, s-a procedat la demararea de către Direcția de Administrare a Domeniului Public al Județului Caraș-Severin a organizării licitației privind reabilitarea clădirii. În paralel Ministerul Culturii finanțează un pachet de proiecte având ca temă intervenții urgente la monumentele istorice în urma inundațiilor din 2005 – 2006 ca urmare a demersurilor întreprinse de noi, iar din acest pachet face parte și Muzeul din Caransebeș (cu referire specială asupra șarpantei clădirii). Fondurile sunt asigurate prin Programul național de intervenții la monumentele istorice în urma inundațiilor din 2005-2006, prin care Muzeului Județean de Etnografie și al Regimentului de Graniță Caransebeș i-a fost alocată suma de 98.889 lei, iar Castrului roman Tibiscum, suma de 18.730,60 lei.

Menționăm că s-au efectuat expoziții cu caracter itinerant și permanent, conform programului manifestărilor/programelor cultural - științifice și de promovare artistică a valorilor muzeale pe 2006; precum și participarea cu piese din patrimoniul muzeului la expoziții organizate pe plan internațional de către Muzeul Național de Istorie București.

Totuși, pe parcursul celor cinci luni de funcționare a spațiului destinat expoziției cu caracter permanent, instituția noastră a beneficiat de vizita a 2.700 de persoane la care se adaugă alte 3.800 de vizitatori pe întreaga perioadă a anului trecut, la Rezervația arheologică „Tibiscum”.

Biblioteca muzeului a continuat în 2006 schimbul de cataloage, publicații și reviste cu

alte instituții de România și străinătate (muzee, biblioteci, instituții universitare).

În anul 2006 s-a înregistrat o creștere a patrimoniului cultural din achiziții (în domeniul etnografic și carte veche), donații și cercetare arheologică (în special din Rezervația arheologică de la Tibiscum – Jupa)

În perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2006, instituția a realizat venituri proprii în sumă totală de 58.534 lei, fonduri provenite din închirieri de spații, taxe de pășunat și fân din Rezervația „Tibiscum”, lucrări de descărcare de sarcini istorice. În același interval de timp, Muzeul Județean de Etnografie și al Regimentului de Graniță a beneficiat din transferuri de suma de 550.000 lei care au fost utilizați pentru cheltuieli de personal și bunuri și servicii. Din venituri au fost făcute plăți în valoare de 40.000 lei pentru bunuri și servicii și 18.534 lei pentru achiziționarea de obiecte de patrimoniu.

Menționăm că s-au îndeplinit indicatorii tehnico-economici prevăzuți în contractul managerial (pe anul 2006).

Teatrul GA Petculescu Reșița

Anul 2006 a avut ca intenții artistice propuneri majore menite să satisfacă interesele trupei de actori, necesitățile publicului și în același timp raportarea proiectelor reșițene la alte realizări teatrale din țară. Astfel au fost urmărite selecțiile la festivalurile teatrale, interesul criticii de specialitate, creșterea numărului de spectatori. Consiliul Artistic al Teatrului a propus pentru anul 2006 următoarele proiecte: *Năbădăile iubirii* de Jiri Menzel, *Povestea celor patru diamante* de Eugen Pădureanu, *Zadarnicele chinuri ale dragostei* de William Shakespeare, *Eminescu, Creangă, Caragiale* de Ion Mircioagă, *Talk Show* de Ștefan Caraman, *Paradoxul de Nebojsa Romcevic*.

Criteriile au fost : posibilitățile teatrului din Reșița, limita bugetului destinat capitolului „proiecte artistice” și acoperirea genurilor dramaturgice: comedie, dramă, teatru pentru copii, texte contemporane, opere clasice, spectacole inedite, ca propuneri și locații ca modalități de reprezentare.

În anul 2006 au avut loc 6 premiere, producții ale teatrului din Reșița și pe parcursul anului au mai fost propuse sau continuate două proiecte : unul aflat la cea de-a doua ediție : Colocviul Național de Regie și un proiect în parteneriat cu Facultatea de Teatru din Timișoara. Proiectul și-a propus preluarea unui spectacole al facultății, anul IV 2006 și prezentarea lui la Reșița având ca interpreți doi absolvenți, unul din ei fiind angajat al Teatrului din Reșița. Spectacolul se numește „Drumul lui Orfeu” de Ursula Rani Sarma și se va juca pe tot parcursul stagiunii 2006 – 2007 .

S-au reluat spectacolelor „*În spatele ochilor*” de Nava Semel, „*Richard al III-lea nu se mai face*”, de Matei Vișniec, „*Pygmalion*” de G.B. Shaw, „*Fetița cu chibrituri*” de H.C.Andersen.

În anul 2006, Teatrul „G.A.P.” a fost prezent în următoarele festivaluri : Festivalul „*Capul de regizor*” – Buzău, festival internațional de Teatru cu spectacolul „*În spatele ochilor*” de Nava Semel, regia Kemal Başar; Gala „Star”, Bacău – festival internațional de Teatru cu spectacolul „*În spatele ochilor*” de Nava Semel, regia Kemal Başar.

Au avut loc două turnee importante cu spectacolul cel mai reprezentativ al stagiunii, „*Richard al III-lea nu se mai face*” de Matei Vișniec. Turneele au fost în Franța , ianuarie –

februarie 2006 și Turcia, mai 2006.

Deplasări importante s-au făcut la București cu „*Richard al III-lea nu se mai face*” de Matei Vișniec, spectacolul jucându-se în limba franceză în cadrul Săptămânii Francofoniei și a fost prezentat pe scena Teatrului „Nottara”. Alte deplasări în județ cu spectacolul „Magazinul cu jucării”.

MENȚIUNI SPECIALE: Cea de-a doua ediție a Colocviului Național de Regie s-a bucurat de prezențe importante din lumea teatrală românească. Reșița a devenit un oraș care promovează și provoacă teatrul contemporan românesc.

Proiectul „*Eminescu, Creangă, Caragiale*” a fost derulat în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean și s-a bucurat de o mare audiență atât din partea elevilor dar și a profesorilor, dorindu-se și propunându-se alte asemenea proiecte care au la bază subiecte ale programei școlare.

Școala Populară de Arte și Meserii

Școala Populară de Arte și Meserii Reșița a fost creată ca instituție de cultură cu profil de învățământ artistic având scopul clar declarat de a asigura menținerea formelor cultural-artistice neprofesioniste din toate mediile forme care de cele mai multe ori dau tonul în realizarea unui profesionalism real. În prezent ea este o instituție de interes județean, subordonată Consiliului Județean Caraș-Severin. Asigurarea pregătirii noilor generații care să preia ștafeta tradițiilor culturale, a datinilor și obiceiurilor locale și nu în ultimul rând readucerea la rampă a unor meșteșuguri artistice este și va rămâne principalul obiectiv pe care îl urmărim.

Conform planului de școlarizare pentru anul școlar 2005-2006 am prezumat pentru secțiile de la sediul școlii din Reșița, un număr de 215 cursanți repartizați pe clase, cu durata de studiu cuprinsă între 2-5 ani. Astfel avem clase de canto, pian, orgă, acordeon, instrumente de suflat, pictură, design, artă decorativă, teatru, ansamblu instrumental (taraf), la care se adaugă cursurile de istoria artelor, istoria muzicii, teorie și solfegii, folclor. Pentru secțiile externe din teritoriu au fost planificate 134 de locuri. Pe lângă clasele deja existente la Bănia, Prigor, Berzasca se adaugă clase noi înființate la Bănia, Oravița, Armeniș și Bolvașnița. La sfârșitul anului școlar 2005-2006 putem spune că planul de școlarizare propus a fost realizat aproape în întregime cu excepția claselor de la Berzasca și Bolvașnița care nu au putut funcționa din lipsa instructorilor. Constatăm și retragerea unor cursanți pe parcursul anului, fapt ce se datorează unor situații conjuncturale (probleme financiare, familiale sau de sănătate).

Datorită faptului că anul 2006 a însemnat și începerea unui nou an de pregătire, ca urmare a aprobării planului de școlarizare pe anul 2006-2007, la finele lui august au fost făcute public numărul de locuri și secțiile ce se propun a se înființa pe această perioadă și în perspectivă. Pentru anul I,II,III,IV și V de studiu au fost repartizate 226 locuri la sediu și 202 locuri la secțiile externe. Pe lângă clasele deja existente se propune înființarea de noi clase: dans popular la Bănia, instrumente de suflat, orgă, vioară, mandolină la Bozovici.

Școala Populară de Arte și Meserii pe lângă activitățile de predare la clase este implicată într-o serie de manifestări culturale în calitate de organizator și co-organizator. Manifestări cultural-educative organizate în exclusivitate de cursanții școlii au fost:

- 1 Spectacol dedicat zilei de 8 Martie
- 2 Zilele Școlii Populare de Arte și Meserii

- 3 Zilele Ușilor deschise
- 4 Audiții, expoziții semestriale

Manifestările culturale mai sus menționate au cuprins spectacole de muzică clasică, muzică ușoară și populară, dans clasic și dans popular, expoziții de artă plastică și decorativă, spectacole de teatru.

Școala Populară de Arte și Meserii Reșița a participat ca și co-organizator alături de alte instituții care i-au cerut sprijinul la diferite festivaluri județene devenite tradiționale.

Festivalul concurs de muzică ușoară „Ritmuri în mileniul III” – Berzasca, festivalul Văii Almăjului, festivalul folcloric „AFILON LAȚCU”.

Instituția deține o formație proprie, Ansamblul de cântece și dansuri „REȘITEANA”, formație ce a participat în anul 2006 la mai multe festivaluri în țară și peste hotare (Băile Herculane, Reșița, Oțelu Roșu, și Velico Gradiște).

Cursanții școlii participă la festivaluri concurs în țară și peste hotare: Delfinul de aur, Mamaia copiilor, Aurelian Andreescu, Festivalul concurs din Velico Gradiste, Flori de Ghiață –București etc.

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Caraș-Severin

În perioada ianuarie-decembrie 2006, în calitate de organizator, co-organizator, instituția a organizat următoarele manifestări culturale:

CULTURA NESCRISA – IANUARIE

Simpozion și concurs interjudețean de poezie „Mihai Eminescu” – 15 ianuarie 2006 Oravița, ediția a XVI-a.

Spectacol aniversar, „Unirea Principatelor” – 24 ianuarie 2006, Reșița

„Balul Izmenelor” – 29 ianuarie 2006, Vârciorova – conservarea și promovarea costumelor populare

FEBRUARIE

„Balul Izmenelor”, 12 februarie 2006, Bolvașnița – conservarea și promovarea costumelor populare

„Balul Izmenelor”, 19 februarie 2006, Armeniș – conservarea și promovarea costumelor populare

Tabăra de coregrafie – 22 – 25 februarie 2006, Băile Herculane

„Balul Izmenelor”, 26 februarie 2006, Verendin – conservarea și promovarea costumelor populare

MARTIE

„Balul Izmenelor”, 5 martie 2006, Mehadica – conservarea și promovarea costumelor populare

Spectacol omagial în cinstea femeii – 8 martie 2006, Reșița – spectacol muzical – coregrafic

Festivalul de muzică corală „Lia Ponoran”, 11 martie 2006, Reșița, ediția a V-a

„Nunta Cornilor”, 6 martie 2006 – Valea Almăjului – conservarea tradițiilor cu măști de primăvară

„Serbările Crainei Bănățene”, 25 martie 2006, Petnic, ediția a XV-a - manifestare

complexă cultural-științifico-artistică

APRILIE

Festivalul de poezie în grai „Nichifor Mihuța”, 1 aprilie 2006, Zervești – Caransebeș, ediția a XII-a

Spectacol aniversar – un an de la înființarea Orchestrei profesioniste „Virtuozii Semenicului” – 1 aprilie 2006, Reșița.

Festivalul coral de muzică religioasă „Ion Românu”, 30 aprilie 2006, Reșița, ediția a IX-a

MAI

Simpozionul Național „Școala comunitară în satul românesc tradițional”, 7 mai 2006, Sopotu Vechi, ediția a III-a

„Alaiul Primăverii”, 1 mai 2006, Reșița, ediția a XXV-a- manifestare complexă colective tradiționale, paradă-obiceiuri artistice, spectacol folcloric

Spectacol muzical-coregrafic dedicat Zilei Europei -9 mai 2006, Reșița

Festivalul cultural-artistic al Văii Carașului, 12 mai 2006, Greoni, ediția a V-a

Festivalul de muzică corală „Timotei Popovici”, 28 mai 2006, Caransebeș, ediția a XXIV-a

IUNIE

Spectacol muzical-coregrafic susținut de Orchestra profesionistă „Virtuozii Semenicului”, 1 iunie 2006, Zăguzeni

Festivalul-concurs Național de muzică ușoară „Ritmuri în mileniul III”, 2-3 iunie 2006, Berzasca, ediția a VIII-a

Spectacol Festiv in Memoriam „George Motoia Craiu”, 22 iunie 2006, Oravița

Festivalul-concurs Național de muzică populară „Luță Ioviță”, 14-15 iunie 2006, Caransebeș, ediția a XV-a, soliști vocali și instrumentiști=

„Serbările Reșiței”, 28-29 iunie 2006, Reșița, ediția a IX-a – manifestări cultural-artistice complexe

IULIE

Festivalul Internațional de Folclor „Hercules” – 10-14 iulie 2006, Băile Herculane, ediția a XXXVI-a

Festivalul Comunităților Etnice din Banat – 20 iulie 2006, Oravița, ediția a VI-a

Tabăra de creație a pictorilor naivi – 15-25 iulie 2006, Pojejena

AUGUST

Tabăra de pictură a artiștilor neprofesioniști – 1-10 august 2006, Carașova

Zilele Culturii Răcășdene – 15-16 august 2006, Răcășdia, ediția a VI-a

Festivalul „Pinul negru” – 18-19 august 2006, Băile Herculane, ediția a II-a

SEPTEMBRIE

Colocviile „Reflex” – 7-10 septembrie 2006, Băile Herculane, ediția a VI-a

Festivalul-concurs de muzică populară „Luță Ioviță”-14-15 septembrie 2006, Caransebeș, ediția a XVII-a

Festivalul Rromilor, 28 septembrie 2006, Caransebeș, ediția a II-a

OCTOMBRIE

Festivalul Cultural-Artistic al Văii Almăjului – 22 octombrie 2006, Prigor, ediția a XII-a

Festivalul folcloric „Afilon Lațcu” și „Ion Munteanu” – 13 octombrie 2006, Glimboca,

ediția 2006

NOIEMBRIE

Zilele Culturii Bocșene – 10-19 noiembrie 2006, Bocșa

DECEMBRIE

Spectacol muzical-coregrafic dedicat Zilei Naționale a României – 1 Decembrie

2006, Reșița

Festivalul de muzică corală "Antoniou Sequens" – 9-10 decembrie 2006, Caransebeș, ediția a VII-a

Festivalul de Cântări și Muzică „Iosif Velceanu” -6 decembrie 2006, Reșița, ediția XXII-a

CULTURA SCRISA

Revista "Reflex" – nr. I, II, III, IV 2006

„Album de pictură naivă”, Mihai Vintilă

„Revista artei naive”

„Oameni și locuri din Bocșa”, Iosif Cireșan-Loga

Revista „Almăjana”, nr. 2/2006

PARTICIPARI INTERNAZIONALE

Ansamblul „Florile Semenicului”, Vârciorova a participat la Festivalul de Folclor din Republica Moldova (Corjova)

Ansamblul „Semenicul” al Centrului Județean pentru Consevarea și Promovarea Culturii Tradiționale Caraș-everin a participat la Festivalul Internațional de Folclor „Cununa Vârșetului”, Vârșeț/Serbia

Ansamblul „Bocșana”, Bocșa a participat la Festivalul Internațional de Folclor din Turcia

Ansamblul „Reșițeană”, Reșița a participat la Festivalul de Folclor de la Beograd/Serbia

Au avut loc deopotrivă schimburi culturale între Ansamblul „Floare Călniceană”, Călnic și colective artistice din Coștei și Mesici/Serbia

SPECTACOLE

Au fost susținute lunar spectacole în Reșița și județ de către Ansamblul „Semenicul” și Orchestra Profesionistă „Virtuozi Semenicului”.

Societăți comerciale de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin

SC " Drumuri și Poduri " SA Caraș-Severin

SC "DRUMURI ȘI PODURI" SA CARAȘ-SEVERIN are ca obiect principal de activitate întreținerea construcția și modernizarea drumurilor și podurilor .Acționar unic este Consiliul Județean Caraș-Severin care își exercită controlul prin reprezentanți desemnați a îndeplini rolul de Adunare Generală a Acționarilor .

Bugetul de Venituri și Cheltuieli pe anul 2006 a fost aprobat de Adunarea Generală a Acționarilor la baza acestuia stând 2 surse : Consiliul Județean și alți beneficiari .

Principalele lucrări executate de societate în anul 2006 sunt în valoare de 8.763.618,45 lei, după cum urmează :

1. Lucrări Consiliul Judetean

8.126.860, 11 lei

din care	
- activitate de iarnă	1.555.354,01 lei
- întreținere drumuri modernizate	5.686.740,49 lei
- întreținere drumuri pietruite	652.626,31 lei
- tratamente bituminoase	116.579,11 lei
- întreținere și reparații poduri	99.013,43 lei
- înlăturarea efectelor : inundațiilor (calamități)	16.546,72 lei

2. Lucrări pentru alți beneficiari 636.758,34 lei

din care :	
- Primăria Iablanița	7.013,00 lei
- Primăria Oravița	35.498,00 lei
- Primăria Carașova	206.660,98 lei
- Apele Române	93.099,42 lei
- SC " BANAT " SRL	126.999,56 lei
- SC " COMPLEX " SRL	119.940,84 lei
- SC " CONSIROM " SRL	47.546,54 lei

Lucrările executate de societate au fost de bună calitate neexistând respingeri ale recepțiilor .

Societatea dispune de laborator de încercări de drumuri gr. II și de 3 laboratoare gr. III autorizate .

Societatea are Certificat al Sistemului de management al calității, îndeplinind condițiile specificației SR EN ISO 9001 : 2001 .

Urmare aprobării Bilanțului contabil și Contului de profit și pierdere pe anul 2006 se constată că societatea a înregistrat un rezultat pozitiv .

Societatea nu are datorii față de stat .

S.C. AQUACARAȘ S.A. este operatorul serviciilor de apa și canalizare în județul Caraș-Severin. In anul 2006 a realizat o cifra de afaceri de 18500 mii lei distribuind un volum de apă de 12900 mii mc cu un număr de 721 angajați.

In anul 2006 nivelul investițiilor, aprobat prin B.V.C. și realizat a fost de 496318 lei. S-a avut în vedere dotări cu utilaje și aparatura care în procesul de producție să execute servicii rapide si de calitate. De asemenea s-a investit în I.T. suma de 32985 lei pentru a se putea controla și urmării în timp real situația financiara a celor opt Exploatări din județ.

S-a implementat un sistem integrat de management conform ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001 iar din data de 21.08.2006 prin ordinul A.N.R.S.C. București nr. 459 s-a obținut Licența de operare cl. 2.

In cadrul programului ISPA s-au realizat :

- 1 Memorandumul cu privire la măsura ISPA 2005/RO/16/P/PE/003 semnat la Bruxelles în 14.09.2006 și în 25.10.2006 de către Guvernul României.
- 2 AQUACARAS S.A. a întocmit termenii de referință pentru P.I.U. în conformitate cu cerințele europene
- 3 AQUACARAS S.A. prin compartimentul P.I.U. a întocmit termenii de referință

- pentru asistența tehnică
- 4 Compartimentul P.I.U. al societății a întocmit dosarul de licitație pentru asistența tehnică
 - 5 S-a anunțat licitația pentru asistența tehnică.

Pe parcursul anului 2006 au fost obținute autorizații de gospodărire a apelor și autorizații de mediu pentru șase din cele opt Exploatări ale societății.

A fost îmbunătățită tehnologia de tratare a apei brute în vederea potabilizării prin folosirea unui nou tip de coagulant PLUSPAC, tehnologie implementată la uzinele de apă din Reșița, Caransebeș și Oțelu-Roșu.

S.C. Fabrica de Produse Lactate Oravița și-a desfășurat activitatea pe tot parcursul anului 2006 colectând și procesând lapte de vaca și oaie din localitățile Văii Carașului, a Văii Almăjului, zona Moldova-Nouă și două localități din județul Timiș (Jamu-Mare și Moravita). Aria mare de colectare a laptelui a făcut ca prețul de cost al acestuia, ajuns la fabrica să fie ridicat, iar produsul finit să nu poată fi valorificat în mod avantajos deoarece piața, suprasaturată din acest domeniu, nu oferea asemenea posibilitate.

Centrele de colectare a laptelui în număr de 24 au trebuit dotate cu recipiente de răcire a laptelui, instalații de apă rece și caldă, evacuare și fosa septică. Toate acestea au dus la o situație financiară necorespunzătoare și pe ansamblu la o pierdere semnificativă. Incurajator este faptul căci după aceste probleme de început pentru fiecare unitate nouă, fabrica este pe un trend pozitiv în aceste luni din 2007 fiind pe beneficiu și având șanse să încheie anul financiar 2007 pe beneficiu.

**Doamnă consilier, domnilor consilieri,
Stimați invitați,**

Un aspect relevant pentru Compartimentul de Protocol, Relații Mass-media și Petiții este colaborare cu factorii implicați în activitatea mass-media din județ. Pentru o reciprocă informare, în perioada ianuarie – decembrie 2006, au fost organizate un număr de 16 de conferințe de presă. 181 de comunicate de presă au fost transmise publicațiilor, acestea regăsindu-se și pe site-ul instituției (www.cjcs.ro) însoțite de poze în format JPG de la principalele evenimente derulate în anul precedent.

La sediul Consiliului Județean au fost prezente un număr de 23 de delegații străine cu care s-au purtat discuții iar pentru aceeași perioadă au avut loc cinci deplasări în străinătate, patru în Republica Serbia și una în Italia.

În 3-5 februarie 2006 s-a răspuns invitației Fundației Române pentru Etnografie și Folclor de a participa la ceremonia de decernare a premiilor fundației iar în 2-4 iunie, la Novi Sad s-a desfășurat Simpozionului Internațional „*Banatul – trecut istoric și cultural*”. Tematica proiectelor transfrontaliere a făcut obiectul întâlnirilor cu președinții comunelor Pancevo și Vârșeț în 17-18 martie 2006. O altă deplasare a avut loc în 25 august 2006 la Torac unde, după încheierea manifestărilor prilejuite de deschiderea frontierei în punctul Iam – Dobricevo, a avut loc o întâlnire cu domnul Bojan Pajtic, președintele Consiliului Executiv al P.A. Voivodina și cu domnul Bojan Kostres, președintele Adunării P.A. Voivodina.

Deplasarea în Italia s-a făcut în perioada 10-11 aprilie 2006 ocazie cu care au avut loc întâlniri cu președintele Provinciei Brescia, domnul Alberto Cavalli, și cu vicepreședintele regiunii Lombardia, doamna Viviana Beccalossi.

Un alt aspect al activității derulate de compartiment o reprezintă repartizarea spre soluționare a petițiilor primite de la cetățeni, urmărirea respectării termenului, a procedurii și a modului de soluționare al acestora.

În cursul anului 2006, au fost înregistrate un număr de 257 petiții expediate Consiliului Județean Caraș-Severin de către Președinția României, Instituția Prefectului - Județul Caraș-Severin, alte consilii județene, precum și de către persoane fizice. De menționat este faptul că un număr de 13 petiții au fost anonime și au fost clasate.

Referitor la modul în care s-au desfășurat audiențele de către conducerea Consiliului Județean în cursul anului 2006, au fost soluționate un număr 6.882 de audiențe cărora li s-a acordat atenția cuvenită, iar soluțiile date au fost în conformitate cu legislația în vigoare.

Doamnă consilier, domnilor consilieri

Pot spune că aceste rezultate pe anul 2006 s-au obținut în urma unei strânse colaborări cu dumneavoastră, doamnă și domnilor consilieri, fapt care se va evidenția și în rapoartele de activitate pe care le veți prezenta Consiliului Județean în conformitate cu prevederile Regulamentului propriu de funcționare al Consiliului Județean Caraș-Severin.

Pentru anul 2007 rămâne în continuare prioritară dezvoltarea economico-socială a județului, dezvoltarea a mai multe programe parteneriale pentru atragerea de finanțări externe, dezvoltarea și modernizarea infrastructurii la nivelul județului, etc.

În final doresc să-mi exprim considerația pentru activitatea desfășurată pe parcursul anului 2006, față de dvs. doamnă și domnilor consilieri, față de angajații aparatului de specialitate, directorii de instituții aflate sub autoritatea Consiliului Județean, reprezentanți mass-media și colaboratorilor noștri.

Vă mulțumesc.

P R E S E D I N T E,

dr. med. Iosif Secășan